

bel

- 64 -

1984.12.05.

sb0088 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 az iráni külügyminiszter életrajza  
sb0082 időjárásjelentés  
sb0083 kitüntetések a haldex magyar szakembereinek  
sb0084 huszonöt éves a „ki minek a mestere,, mozgalom  
sb0085 köd nehezíti a légiközlekedést  
sb0086 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0087 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0088 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, oltványi ottó, sebestyén tiber, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw  
21.00 051284 0601

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/1x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. december 6. bel c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 1 150 mtib1001

csökkentette elmaradását a szénbányászat /1. rész/

1984. december 6. - a rendkívüli intézkedések és a bányászok áldozatvállalásának eredményeként jelentősen csökkentették adósságukat a bányavállalatok, sőt az év hátralévő időszakában többletet is szállítanak a lakosság ellátására.

a különféle természeti és termelési problémák, valamint a súlyosbodó létszámhelyzet miatt ugyanis szeptember végéig 300.000 tonnára emelkedett a szénbányászat elmaradása. októberben és novemberben azonban sikerült a bányák egy részében jelentősen fokozni a termelést, s így december elejére 60.000 tonnára mérséklődött az elmaradás. az év végéig nemcsak törleszti adósságát, hanem várhatóan 300.000 tonnával túl is teljesíti éves tervét a hazai szénbányászat. a belkereskedelmi minisztériummal - tehát a lakosság ellátására - eredetileg 4,9 millió tonna tüzelőanyag szállítására kötöttek szerződést, de a bányászok jelenlegi teljesítménye biztosíték arra, hogy az év végéig ennél többet, mintegy 5,1 millió tonnát adnak át a belkereskedelemnek.

a többlettermelésből különösen a tatabányai, a dorogi, a veszprémi és az oroszlányi bányavállalatok veszik ki részüket. a veszprémiék például a bántai bányájukat ért vizbetörés ellenére is túlteljesítik ígéretüket, és több szenet szállítanak a belkereskedelemnek. a tatabányai vállalat is jelentős mennyiségű szenet és brikett ad át szerződésen felül a kereskedelemnek. erőfeszítései ellenére sem tudja viszont éves tervét teljesíteni a borsodi és a mecseki szénbánya vállalat, borsodban geológiai

bel

- 2 -

1984.12.06.

problémák, baranyában súlyos létszámhiány gátolja a folyamatos termelést. elmaradásuk pótlására fogott össze az ország többi bányavállalata.

a teljesítmények javulásában nagy szerepe van a brigádok kongresszusi és felszabadulási munkaversenyének, a vállalatok teljesítésével kiemelkedő eredményeket érnek el a brigádok. versenyüket a műszakiak is segítik. a márkus-hegyi bányában például - ahol eddig két frontfejtés működött - kialakítottak egy harmadik tömegtermelő munkahelyet is. a nagyegyházi bányában is megkezdtek a harmadik jól gépesített frontfejtésben a termelést. a dorogi vállalat bajnán új külfejtéses bányát nyitott, egyik régi aknájában pedig korszerű gépek üzembe helyezésével háromszorosára növekedett a fronton dolgozók teljesítménye. /folyt. köv./  
ráb/wmé/kz/mz

00.10 061284 2342

-.-

sb0002 1 150 mtib1002

csökkentette elmaradását a szénbányászat /2. rész/

a termelés további növelése érdekében az év hátralévő részében minden szombaton és vasárnap is dolgoznak a bányászok. szombaton három, vasárnap egyműszakos termelést szerveznek. a bányászok áldozatkészségét, kötelességtudását bizonyítja, hogy a közvetlen szénfalnál dolgozók az idén 30-40 pótműszakot is teljesítenek, számosan 50-60 pótműszakot dolgoztak végig. ebben az évben összesen 1,2 millió tonna szenet termelnek a bányászok a szabadnapokon szervezett műszakok alatt. /mti/  
ráb/wmé/kz/mz ie

00.11 061284 0565

-.-

bel

- 3 -

1984.12.06.

sb0003 2 150 mtib1003

évvégi csucsforgalom a postánál /1. rész/

1984. december 6. - az év végi ünnepek miatt decemberben a postai levél-, levelezőlap- és képeslapforgalom átlagosan háromszorosára nő, eléri a napi 4-5 milliót. negyven százalékkal több csomagot adnak föl, naponta megközelítően 50 ezret. a külföldről érkező, illetve a külföldre küldött csomagok száma - az átlagos havi 20 ezerrel szemben - az év utolsó hónapjában eléri az 50 ezret.

a posta számos intézkedéssel igyekszik zavartalanná tenni az ünnepi küldemények továbbítását. sűrítik a levélgyűjtőjáratokat, így gyakrabban üritik a postaládákat. nyugdíjasokkal, szakközépiskolásokkal és alkalmi munkaerővel növelik a kézbesítők számát. többször fordulnak a közuti postajáratok, s a vasúti szerelvényekhez is több postakocsit kapcsolnak. a feldolgozó postahivatalokban belső szervezési változtatásokkal gyorsítják a küldemények szétosztását, továbbítását.

a postahivatalok nyitvatartása az ünnepek alatt módosul: december 22-én, szombaton hétköznapi munkarend szerint, 23-án, vasárnap szombati munkarend szerint tartanak nyitva a hivatalok. e napokon teljeskörű kézbesítőszolgálat lesz, egyébként szombaton csak az újságokat szokták házhoz vinni. december 24-én csak azok a postahivatalok tartanak nyitva, amelyek munkaszüneti napokon különben is fogadják az ügyfeleket. levélkézbesítés nem lesz ezen a napon, ám mindenféle csomagot eljuttatnak a címzettekhez. ez a nap ígérkezik a legnehezebbnek a hírlapkézbesítők számára, ugyanis az újságok ünnepi kiadásban jelennek meg, s emiatt a kézbesítőknek többszörös súlyt kell cipelniük. 25-én és 26-án munkaszüneti rend lesz a hivatalokban; csakis az expressz és a gyorsan romló csomagokat, illetve az élő állatot tartalmazó küldeményeket viszik házhoz. a táviratokat valamennyi ünnepnapon kézbesítik.

a nyugdíjak kifizetésének ideje változik, nem marad az amugy is zsúfolt utolsó decemberi napokra. a postások jóval előbb, 6-án és 7-én megkezdik a nyugdíjak kézbesítését, s 20-ig befejeződik ez a munka.

a posta igyekszik mindent megtenni, hogy a küldemények hiánytalanul és pontosan megérkezzenek a címzettekhez, ám ehhez kéri a feladók segítségét: ne hagyják az utolsó pillanatra a csomagok, levelek, üdvözlőlapok feladását, s ügyeljenek a pontos címzésre, a megfelelő csomagolásra. azok, akik külföldre adnak fel levelet, csomagot, fordítsanak nagyobb figyelmet az irányítószámra. ilyenkor az irányítószám négy kockája közül az elsőbe egy ikszet kell írni, s a külföldi irányítószámot külön kell feltüntetni.

/folyt. köv./  
bi/mi/mz/gw

00.11 061284 2564

-.-

sb0004 2 150 mtib1004

évvégi csucsforgalom a postánál /2. rész/

/ha ugyanis a külföldi irányítószám a négy kijelölt kockába kerül, akkor a gép automatikusan a számnak megfelelő hazai vidékre irányítja a küldeményt, így az csak hosszas késedelem után érkezik meg a címzetthez./

karácsonykor, újévkor megélénkül a táviratforgalom. nem mindenki tudja azonban, hogy nem szükséges a táviratot karácsony, vagy szilveszter napján feladni, hanem a kívánt időpont előtt két héttel már lehet kérni - h jelzéssel és a kívánt nap megjelölésével - a távirat kézbesítését. ez azért is előnyös a feladónak, mert 50 százalékos szódij-kedvezményt kap, s biztos lehet abban, hogy távirata a kért napon megérkezik. /ez a szolgáltatás egyébként nemcsak az év végén, hanem bármikor igénybe vehető./

december 24-én este és 31-én az éjszakai órákban általában megháromszorozódik a belföldi távbeszélőforgalom. ezeken a napokon megerősítik a szolgálatot a kapcsolóközpontokban. külföldre is sokan telefonálnak. a posta lehetővé tette, hogy már most bejelenthessék külföldi távbeszélési igényüket az előfizetők, részükre a kívánt időpontban hozzák létre az összeköttetést. a nemzetközi forgalomban egyébként december 24-e az év legerősebb napja: csaknem 20 ezren telefonálnak a világ számos országába. a posta kéri a telefonálóktól: azok, akik be vannak kapcsolva a távhívóhálózatba, lehetőleg ne vegyék igénybe a központ közvetítését, a kézikapcsolásos szolgálatot, főlegesen ne fokozzák az év végi zsúfoltságot. /mti/

bi/mi/mz/jf/gw ie  
00.12 061284 1522

--

sb0005 4 150 mtib1005

geofizikai műszerek kínába

1984. december 6. - a gamma művek újabb geofizikai műszereket adott el kínai partnereinek. a napokban aláírt, két és fél millió svájci frank értékű szerződés alapján öt komplett karottázs-állomást szállítanak kínába. ezeket a mélyfurási berendezéseket a szénhidrogén-kutatásoknál, így a földgáz és a kőolajlelőhelyek feltárásánál alkalmazzák. az első gépeket még az idén legyártja a vállalat, és át is adja a partnerének.

a kínaiak 7-8 évvel ezelőtt már vásároltak ilyen gamma-berendezéseket, amelyek azóta is hibátlanul működnek. hasonló karottázs-állomásokat egyébként az elmúlt néhány évben a szovjetunióban, más szocialista országokban és szíriában, valamint több fejlődő országban is felszereltek a gamma művek szakemberei.

a gyár tartós, jó üzleti kapcsolatok kiépítésére törekszik a kínai cégekkel. lehetőség kínálkozik másfajta gamma termékek mindenekelőtt nukleáris orvosi diagnosztikai készülékek exportjára, illetve kooperációs gyártás megszervezésére. a kínaiak főleg a diagnosztikai vizsgálatokat fájdalommentesen végző izotópos műszerek, az ugynevezett gamma kamerák iránt érdeklődnek. a további nagyértékű üzletekről már megkezdődtek a tárgyalások. /mti/

sz nj/sr/gw ie  
00.12 061284 1236

--

sb0006 4 150 mtib1006

családiházias övezet dunaujvárosban

1984. december 6. - az országos átlagban 12-13 ezer forint körül lévőről 8-9 ezer forintra akarják leszorítani a lakások építésének négyzetméterenkénti költségét dunaujvárosban. a figyelemre méltó kísérlet egyben egy családiházias lakóövezet kialakításának első állomása is lesz. nyolcvanhét lakásról van szó, és leendő lakóik 70 százaléka 35 éven aluli. a városi tanács támogatásával megkezdett közművesítés már befejezéshez közeledik, így a jövő év elején megkezdődhet az építkezés. a leendő tulajdonosok fizikai munkával is részt vesznek az építkezésben, a dunai vasmű pedig több kitűnően hasznosítható anyaggal, többek között kohósalakkal segíti fiatal munkásainak otthontertését. a házak falait kohósalakból öntik. így végül is a vállalati és a tanácsi támogatás, valamint a saját erő összekapcsolásával minden bizonnyal sikerül elérni a tervezett költségcsökkentést. /mti/

sas/kz/gw ie  
00.13 061284 0941

--

sb0007 4 150 mtib1007

tételválasztó bazaltgyapotból

1984. december 6. - bővítette termékeinek választékát a tapolcai bazaltgyapot gyár, a kőzetből készülő nagyhatású szigetelő anyagok egyetlen hazai gyártója. izolit márkanéven már nagy népszerűségre tettek szert padlásterek, mennyezetek és az oldalfalak, továbbá csövek, csőrendszerek szigetelésére alkalmas bazaltgyapot lapjai, paplanjai és csőhéjai. most olyan színes elemek gyártását kezdték meg, amelyből válaszfalakat, tételválasztókat és mennyezet burkolatokat lehet készíteni. ezek a kék, zöld, rózsaszín, fekete és drapp színű bazaltgyapot elemek jól elzárják a hő és a hang útját, ugyanakkor díszei is lehetnek a lakásnak.

az új termék első megrendelője a skála coop, de rövidesen szállítják a tűzép-telepekre is. /mti/  
bév/mmé/kz/mz ie  
00.14 061284 0796

--

sb0008 4 150 mtib1008

karácsonyi halvásár

1984. december 6. - december 17-én kezdődik a karácsonyi halvásár. a legnagyobb forgalmazó, a halért árualapja a tavalyihoz hasonlóan mintegy kétezer tonna, s ennek várhatóan mintegy fele talál vevőre a karácsony előtti hetekben. budapesten és környékén az idén is a tavalyihoz hasonló, körülbelül 600 tonnás forgalomra számítanak.

a fővárosban mintegy 280 helyen árusítanak élő halat, ebből 60-80 az idényjellegű árusítóhely. a vidéki városokban és községekben szintén számos helyen már december 17-től kapható lesz több fajta hal.

az élőhalak árai az idén a halért-nél: az elsőosztályú ponty 57, a másodosztályú 52, a busa pedig 30 forintba kerül különként.

pácolt halakból kétféle kerül forgalomba - és ezek már sokhelyütt kaphatók is az üzletekben -, a hazai üveges, hagymás, savanyított hal, valamint az óceán készítmények, amelyeket a devcseri állami gazdaság állít elő osztrák licenc alapján.

a választékot bővítik a tengeri fagyasztott halkészítmények, amelyekből mintegy 6-8 féle van forgalomban. a tonhal néven közismert fagyasztott tengeri halak közül a legkedveltebb a lazac és a heck, főként azért, mert nincs bennük szálka. választékbővítésként hozták forgalomba az ugynevezett halburgert, amely 90 százalékban halhúsból és 10 százalékban adalékanyagokból áll. a fagyasztott natur tengeri halakból, panírozott készítményekből, halrudból, keszgeből a halért összesen mintegy 100 tonnát hoz forgalomba idén karácsony előtt. /mti/  
mg rj/sr/gw ie  
00.14 061284 1516

--

sb0009 4 150 mtib1009

gazdag angolna-zsákmány

1984. december 6. - gazdag volt az idei fertő tavi angolna-zsákmány. a tó magyar oldalán dolgozó halászok az év elejétől együttesen 360 mázsa kigyóhalat zsákmányoltak, s ezt, - mivel itthon nem különösebben kedvelt, - teljes egészében ausztriába és az nszk-ba szállították. ha enyhe marad az idő, még ezután sem reménytelen az angolnahalászat, nagyobb fogásra azonban már csak tavasszal lehet számítani. télre ugyanis az angolnák elvermelnek, beássák magukat az iszapba, és csak a tavaszi napsugár tudja előcsalogatni őket. /mti/  
cser/kz/gw ie  
00.15 061284 0578

--

sb0010 4 160 mtib1010

készülő tv-filmek

1984. december 6. - a magyar történelem néhány eseménydus korszakába, valamint a távoli jövő fantasztikus világába kalauzolják el a nézőt azok az új tv-filmek és sorozatok, amelyek forgatása az elmúlt hetekben fejeződött be a televízió stúdióban.

széchenyi napjai címmel nemeskürty istván írásából készül az a hatrészes tv-film, amely a politikus életének hat, döntő fontosságú epizódját, a magyar történelem egyik legváltozatosabb időszakát dolgozza fel. az 1815-től 1860-ig játszódó fordulatos történet

bemutatja széchenyi mindmáig ható munkásságát, politikai és közirói tevékenységét. a sorozatot - amelynek rendezője horváth ádám, főbb szereplői tordy géza, láng józsef, piros ildikó és sinkovits imre - a tervek szerint jövőre láthatja a közönség.

mamcserov frigyas alkotását, amely a mártírhalált halt steinmetz kapitányról szól, ugyancsak jövőre tüzi műsorra a televízió. a film gerincét a kapitány életutja adja: gyermekkor, felnőtt évei és halála a század magyar történelmének eseményeit is felidéz. steinmetz kapitány alakját gáti oszkár formálja meg.

az elmúlt három évtizedben játszódik a galgóczi erzsébet írása alapján készülő magyar karrier című tv-film, amely alakuló változó társadalmunk kérdéseit egy börtönviselt férfi sorsán - sikerein és bukásain - keresztül mutatja be. a történet 1956-ban kezdődik, s a magyar mezőgazdaságban, a tsz-ek világában villantja fel a hatvanas és a hetvenes évek történelmét és konfliktusait. a filmet nemere lászló rendezte, a főbb szerepeket madaras józsef, bitskey tibor, komlós juci és szirtes ádám alakítja.

a távoli jövőben, egy ugyancsak távoli bolygón bonyolódik a magyar-kanadai koprodukcióban készülő gyémántpiramis története. a megtámadott űrhajó vészjeleire érkező járőrök titokzatos ellenséggel veszik fel a harcot, s kalandjaik közben érthetetlen eseményekkel, furcsa személyekkel és különös, fantasztikus világgal találkoznak. a tudományos-fantasztikus történet rendezője rajnai andrás. a filmet jövőre tüzi műsorra a televízió. /mti/

kp/tr/-vi bc ie  
00.15 061284 2074

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

hagyományörző budapest - a városszépítő fotópályázata

1984. december 6. - a budapesti városszépítő egyesület fotópályázatot hirdet a főváros különböző tájainak egyedi hangulatát tükröző természeti és művészeti értékek felfedezésére, képi rögzítésére. a pályázat időtartama egy esztendő, így a pályázók megörökíthetik a különböző évszakokban más-más látványt nyújtó budapestet.

az első, a téli budapest érdekességeiről készítendő felvételek beküldési határideje 1985. március 10-e. a tavaszi képeket június 10-ig, a nyáriakat szeptember 10-ig, az őszi felvételeket pedig november 30-ig lehet beküldeni. pályázni fekete-fehér és színes képekkel egyaránt lehet, a legkisebb képméret 24x30 centiméter. a

pályamunkákat a budapesti városszépítő egyesület címére: budapest, v., városház utca 9-11., postacím: bp. 50. pf. 1. kell beküldeni. a bíráló bizottság mind a négy évszak végén részértékelést tart, amikor tíz-tíz darab, egyenként 1000 forint értékű fotócikk-vásárlási utalványt ítél oda a színvonalas felvételek beküldőinek, s kamarakiállítást rendeznek a képekből. az esztendő lejártával döntenek a három fődíj odaítéléséről, összegük: 8000, 5000, illetve 3000 forint. a pályázat anyagából kiállítást rendez az egyesület. /mti/

fr/mi/bc/gw ie  
00.16 061284 1265

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

könyv groza péterről

1984. december 6. - petru groza, román államférfi - 1945 márciusától a demokratikus kormány elnöke, majd 1952-től haláláig a román népköztársaság nagy nemzetgyűlése elnökségének elnöke - születésének 100. évfordulója alkalmából életét és munkásságát bemutató könyvet jelentetett meg a kossuth könyvkiadó.

a groza péter emlékére című kötetben számos életrajzi vonatkozású adatot ismertetnek. közreadják több beszédének részletét, a vele készített interjúk szövegét, levelezését, börtönben írt naplójának fejezeteit. a könyvben mintegy 60 eredeti dokumentum olvasható. a kötethez balogh edgár romániai magyar író írt bevezetőt. /mti/

-ri/mz/-vi bc ie  
00.17 061284 0690

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

megújul székesfehérvár központja

1984. december 6. - ujjászületik székesfehérvár központja, a történelmi belvárosnak a vörösmarty tértől a dózsa györgy térig terjedő területe. a fejér megyei tervező iroda munkatársai tíz más intézmény szakembereivel közösen, a település lakóinak véleményét, javaslatait is figyelembe véve, hosszú távu rehabilitációs, rendezési programot készítettek. korabeli térképek, fotók, rajzok, dokumentumok segítségével „megírták”, az e területen levő 270 ingatlan - köztük száz védett épület - történetét, előkeresték eredeti alaprajzaikat, s további sorsukra vonatkozó hasznosítási javaslatot dolgoztak ki. számba vették a még beépíthető foghijakat, s azokra a környezethez illő épületeket emelnek majd. néhány, jelenlegi székhelyét már „kinőtt”, intézményt kitelepítenek majd a belvárosból, kívül-belül felújítják a múlt század és a barokk kor stílusjegyeit magukon viselő épületeket, s csaknem 34 ezer négyzetméterrel növelik a városrész üzlethálózatát. felújítják, átalakítják a területen levő lakásokat is, komfortosítanak, falakat bontanak, s a jelenlegi 1475 helyett 1300, a mai kor követelményeinek megfelelő otthont alakítanak ki. a megszűnő lakások helyett - foghijak beépítésével, emeletráépítéssel - újakat építenek. az ott élőket nem éri veszteség, hiszen a városrész otthonainak 10 százaléka komfort nélküli, korszerűtlen bérlemény.

az ősi település városmagja a rekonstrukciós tervek megvalósítása után valósággal ujjászületik majd, sétányokat, parkokat hoznak létre e területen, helyreállítják a múlt emlékei közül a még épen maradt várfalakat, s néhol a hajdani várárkot is kibontják, láthatóvá teszik.

a részletes rendezési tervet tömb-rekonstrukcióként valósítják meg. már hozzákezdtek a kossuth lajos utcai tömbbelső rendezéséhez, s hozzáfogtak több épület felújításához, külső-belső tatarozásához. a végleges rendezés eredményeként székesfehérvár e területén - megőrizve a városközpont funkcióját - sétálóutcákat, nagy átjárható udvarokat, az épületek földszintjén pedig hangulatos, a környezethez illő kis üzleteket, műhelyeket alakítanak ki. a belváros rekonstrukciós tervjavaslatát társadalmi vitára is bocsátották, s a fórumon elhangzott javaslatokat figyelembe véve alakítják ki a végleges elképzeléseket. a munkát - a város anyagi helyzetétől függően - hosszabb idő alatt végzik el, de a megkezdésével nem késlekednek. /mti/

dáv/fné/kz/mz ie  
00.17 061284 2423

--

sb0014 4 160 mtib1014

uj köztéri alkotás csongrádon

1984. december 6. - új köztéri alkotással gazdagodott csongrád város. új lakónegyedében, a bökényi városrészben, felállították mihály gábor munkácsy-dijas szobrászművész nyolc méter magas, fémből készült térplasztikáját. az egymásba kapcsolódó színes fémelemekből komponált, „összefonódás”, című alkotás a fiatal városrész lakóinak együvé tartozását szimbolizálja és jól illeszkedik a magas házaktól övezett környezetbe.

a kompozíciót a fűtőber épületgépészeti termékeket gyártó vállalat csongrádi gyárának dolgozói társadalmi munkában készítették el a művész irányításával. /mti/  
tób/f/kz/mz ie  
00.18 061284 0647

--

sb0015 4 150 mtib1015

bővülő hungarocoop-export

1984. december 6. - a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat az idén összesen 103 millió dollár értékben szállít árut tőkés országokba, s ez 7 millióval több a tavalyinál. a termékek közül elsősorban a mezőgazdasági szövetkezetek cikkei keresettek, és ezekből az idén a tavalyinál kétszer többet, mintegy 40 millió dollár értékben szállítanak nyugat-európa és a közel-kelet piacaira.

igen kelendő a mélyhűtött baromfi és az értékeesebb husáru. így az nszk-ba az idén 1300 tonna zabon hizlalt, kalóriaszegény libát szállítanak, és folyamatosan küldenek grillezésre alkalmas csirkét is. a külkereskedelmi vállalat szerződést kötött a debreceni baromfi vágóhíddal, amely egy újabb fajta kitenyészítésére és feldolgozására vállalkozott. a bébipulyka mellett ugyanis egyre nagyobb az igény a szeletelt pulykahus iránt. ehhez a legalkalmasabbak azok a 10-13 kilogrammos, ugynevezett gigant pulykák, amelyeknek nevelését már megkezdték, és amelyekből a hungarocoop tervei szerint jövőre már szállítanak a tőkés piacra.

a hungarocoop a nagyobb forgalom érdekében természetesen nemcsak a mezőgazdasági termékek skáláját bővítette, hanem új partnerek felkutatásával is szélesítette vevőinek körét. az idén először - kikapcsolva a közvetítő kereskedőket - közvetlenül szállítanak több nyugati nagyáruháznak, és így számos magyar szövetkezeti termék jut el olaszországba, az nszk-ba, valamint kuvaitba. a többszatornás

bel

- 12 -

1984.12.06.

értékesítés előnye a kedvezőbb eladási ár mellett az is, hogy a magyar külkereskedők közvetlenül megismerik partnereik minőségi követelményeit, és itthon aszerint rendelik az árut.

a hazai áruválaszték bővítésére, az egyes hiánycikkek pótlására jól bevált az árucseré, amelynek köre az idén tovább bővült. főleg a kisebb tételű szövetkezeti termékek jutnak el így külföldre, hazánkba pedig dollár-kiadás nélkül érkeznek jó minőségű árucikkek, például ruházati ipari termékek, különböző építőanyagok. /mti/  
őz/rj/-vi sr ie  
00.18 061284 1996

--

bel

- 13 -

1984.12.06.

sb0016 4 130 mtib1016

mezőgazdasági szakmérnöki képzés

1984. december 6. - a gödöllői agrártudományi egyetemen 1985 tavaszi félévében kétéves tanulmányi idővel levelező-tagozaton szakmérnöki képzés indul. a mezőgazdasági tudományi karon a szakemberek mezőgazdasági genetikai ismereteket szerezhetnek a növénytermesztési és állattenyésztési genetika területén. a vizsgadálkodás, a környezetvédelem és a vállalati gazdaság ismeretanyagát is szakmérnöki képzés keretében oktatják, a mezőgazdasági kar növényvédelmi továbbképzést is indít. a jelentkezéseket december 31-ig az egyetem dékáni hivatalához kell eljuttatni. /mti/

jf/mz jf mi ie

07.36 061284 0633

--

sb0017 4 150 mtib1017

tormapehely

1984. december 6. - tormapehely készítésével bővítette zöldségszárító üzemének választékát a debreceni béke termelőszövetkezet. a kisüzem az idén több mint 50 vagon tormát vásárolt fel ujléta, létavértes és vámospércs környékén, ahonnan a hazai tormatermés túlnyomó többsége származik. legkeresettebb terméke a kis műanyag dobozokba csomagolt ecetes torna. a különlegességnek számító újdonság - a tormapehely - nagy többségét Angliába szállítják. /mti/

szü/kz mi ie

07.37 061284 0495

ds

--

bel

- 14 -

1984.12.06.

sb0018 4 150 mtib1018

élővad-befogás

1984. december 6. - bács-kiskun megyében megkezdődött az élőnyul-befogás. elsőként a kiskunhalas-környéki vadásztársaságok feszítették ki e célra szolgáló, 1500 méter hosszú hálójukat. a megyében a téli hónapokban 8000 élőnyulat akarnak befogni. az élő állatokat a mavad közvetítésével exportálják. a puska nélküli vadászatot azokon a helyeken szervezik, ahol különösen sok nyul tenyészik. /mti/

Lász/bné,kz mi ie

07.42 061284 0445

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

részleges próbaüzem a budakeszi szennyviziszap-égetőműben

1984 december 6.- felgyorsult a budakeszi szennyviziszap-égetőmű építése. a település és az ott lévő szanatóriumok napi 2500-3000 köbméter szennyvizét ez már nem a hagyományos szikkasztással, hanem a világviszonylatban is legkorszerűbbnek számító és környezetkímélő égetéssel kezeli, illetve semmisíti majd meg. a szennyviz-iszap vegyszeres kezeléséhez szükséges tározók, technológiai berendezések, valamint a kazánház és a gázfűtésű csőkemence, továbbá a hozzá tartozó 25 méter magas kémény már készen is van. jelenleg az ugyanott lévő régi szennyvittisztító szivattyuházának rekonstrukcióján és új automatikáinak szerelésén dolgoznak, s megkezdtek egyes berendezések kipróbálását. az egész égetőmű próbája várhatóan jövő év első felében történik meg. /mti/

gál/kz mi ie

07.46 061284 0850

és

-.-

bel

- 15 -

1984.12.06.

sb0020 4 160 mtib1020

paraszt-szabó műhely a csornai muzeumban

1984. december 6. - paraszt-szabó műhelyegyüttessel gyarapodott a csornai muzeum kismesterség-gyűjteménye. a műhelyfelszerelések egy néhány évvel ezelőtt elhunyt csornai szabómester családjától kerültek a muzeumba. a berendezési tárgyak, köztük a szabásasztal, a varrógép, a szabásminták, az ollók a xx. század elejéről valók. a tárgyi emlékek érdekes darabja a magos vasaló, amelynek kiemelhető magját forrósították fel, s azzal hevítették a vasalót használat közben. megkapta a közgyűjtemény az egykor használatos kihuzható fa inaságyát is, amely annak idején a konyhában állt, s nappal összecsuhták, hogy kis helyen elférjen. a helytörténeti értékű anyagot két posztóöltözet, továbbá régi viseleti diszek, paszományok egészítik ki. a műhelyberendezéseket a legközelebbi kismesterségeket bemutató kiállításon tárják az érdeklődők elé. /mti/

mzs/sza,kz mi ie

07.53 061284 0920

-.-

sb0021 1 130 mtib1021

magyar-iráni külügyminiszteri megbeszélések /1. rész/

ali akbar velajati iráni külügyminiszter - aki várkonyi péter külügyminiszter meghívására szerda este érkezett hazánkba - csütörtökön reggel megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

ezt követően a külügyminisztériumban megkezdődtek a hivatalos magyar-iráni külügyminiszteri tárgyalások.

x x x

/innen embargó: 12 óráig!/  
x x x

az iráni miniszter vendéglátójával, várkonyi péterrel megbeszéléseket folytatott a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a magyar-iráni kapcsolatok helyzetéről. a külügyminiszterek meglelégedéssel állapították meg, hogy a két ország kapcsolatai a kölcsönös előnyök alapján kielégítően fejlődnek, s további lehetőségek vannak az együttműködés bővítésére, főként gazdasági és kereskedelmi téren.

és

a találkozón részt vett ali akbar farazi, az iráni iszlám köztársaság budapesti és nagy s. lajos, hazánk teheráni nagykövete is. /folyt. köv./

kj/mi -ár sn

10.08 061284 0992

--

sb0022 4 130 mtib1023

megkoszorúzták a magyar diákok szabadságfrontjának emlékművét

1984. december 6. - csütörtökön, megalakulásának 40. évfordulója alkalmából budapestben megkoszorúzták az antifasiszta ellenállási mozgalomban részt vett, s főként egyetemi hallgatókból alakult magyar diákok szabadságfrontja elnevezésű szervezet emlékművét a feneketlen tónál. a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nevében dr. tariska istván alelnök, valamint kiss mihály és nagy tibor, a front egykori harcosai koszorúzták. elhelyezték a megemlékezés virágait az állatorvostudományi egyetem, a budapesti műszaki egyetem, az ötvös loránd tudományegyetem, a kertészeti egyetem, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem és a semmelweis orvostudományi egyetem képviselői is. /mti/

gi/gg -ár mi sn

10.48 061284 0784

--

sb0023 4 130 mtib1025

francia kommunista vezető budapesti megbeszélései

1984. december 6. - az mszmp központi bizottságának meghívására december 1. és 6. között pihenés céljából hazánkban tartózkodott rené piquet, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja.

a francia vendéggel találkozott kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. megbeszéléseket folytatott vele aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és szűrös mátyás, a központi bizottság titkára.

cs

a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről és feladatairól. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet és a munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. megerősítették a kölcsönös készséget a két párt közötti kapcsolatok továbbfejlesztésére. /mti/

rj -ár mi sn

11.40 061284 0823

--

sb0024 4 150 mtib1027

egymillió sertés békésből

1984. december 6. - csütörtökön gyulán, a huskombinátban békés megye állattenyésztésének helyzetéről, valamint a huskombinát és a 81 békés megyei termelőszövetkezet együttműködéséről tárgyaltak a tsz-szövetség szakemberei.

mint elhangzott, a feldolgozóipar és a sertéstermelő gazdaságok közötti kapcsolat ebben a tévvidőszakban igen kedvezően alakult. ennek köszönhetően 1984-ben huskombinát várhatóan több, mint egymillió hussertést vásárol fel a termelőktől. e mennyiség nagyobb hányadát, 600 ezer sertést, a nagyüzemek által integrált háztáji és kisegítő gazdaságok adják.

az 1985-ös esztendőre a feldolgozóipar azt kéri a termelőktől, hogy törekedjenek a jó minőségű, fehér husu sertések tenyésztésére. ezt igényli a hazai kereskedelem és az exportpiac egyaránt. a huskombinát a jobb minőséget anyagilag is elismeri: január 1-től a kisebb súlyú, 95-115 kilós sertésekért kilogrammonként 1 forint felárat fizet a termelőknek. /mti/

bty/ke, ká mi sn

12.13 061284 1005

cs

--

sb0025 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat!/  
 időjárásjelentés /1. rész/

1984. december 6. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

párás, hideg idő

a kárpát-medence és az alpok vidékének környékén továbbra sem változik az időjárás. ezen a területen magasnyomású légköri képződmény alakítja az időjárást. emiatt a talajon, de magasabban is gyengék a légmozgások, a gyors mozgású légköri frontok elkerülik ezt a területet. huzamos ideje tart a párás, ködös, a kárpát-medencén belül egyre inkább a borult idő. péntek estig lényeges átalakulás az említett térség időjárásában nem kezdődik.

magyarországon szerdán a napos és borult tájak szeszélyes területi eloszlásban voltak. a napos vidékeken 2, 6 órán át sütött a nap. egy-két helyen hószállingózás is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult, ködös helyeken -1, -4, a derült vidékeken általában 0, 4 fok között volt. csütörtök hajnalra délnyugaton csak plusz 1, -3, máshol -4, -10 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt országszerte borult, sokfelé ködös idő volt. egy-két helyen rövid ideig szállingózott a hó. 11 órakor plusz 2, -6 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke -0.8 fok volt, a százéves átlagnál 3.0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 mb, változatlan.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

folymatodik a borult, párás, sokfelé tartósan ködös idő, zuzmára lerakódással, egy-két helyen hószállingózással, ónos szitálással.

továbbra is gyenge marad a légmozgás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2, -7 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a ködös helyeken -2 fok körül, máshol plusz 2 fok körül.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

borult, párás, több kerületben ködös idő. gyenge légmozgás, zuzmára lerakódásra, rövid ideig tartó hószállingózásra is számítani lehet. késő este -3, hajnalban -5 fok körül lesz a hőmérséklet.

/folymat. köv./ mi  
 13.11 061284 2204

..-

sb0026 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat!/  
 időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig :

általában csendes, felhős, párás idő. a ködszítálástól eltekintve csapadék nem valószínű. a következő hét elején megélénkülhet a szél, felszakadozhat a felhőzet.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -2, -7 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet -1, plusz 4 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék nem várható.

/mti/ mi olt a duna budapestnél 134 cm, a víz hőmérséklete 3.6 fok.

13.16 061284 0513

..-

sb0027 4 180 mtib1030

elhunyt boór istván

1984. december 6. - boór istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, kaposvár diszpolgára, aki 1917 óta volt tagja a pártnak, életének 85. évében elhunyt. temetése december 11-én, 11 órakor lesz a kaposvári keleti temetőben.

az mszmp kaposvári városi bizottsága

/mti/

káp/hmé,ká mi olt

13.18 061284 0375

..-

sb0028 4 150 mtib1031

tsz-szövetségi küldöttgyűlés nádudvaron

1984. december 6. - nádudvaron tartotta küldöttgyűlését csütörtökön a hajdu-bihar megyei tsz-szövetség. a tagok és a gazdaságok érdekeltségi viszonyairól elhangzott beszámolóban, valamint a hozzászólásokban példákkal bizonyították, hogy a gondosan megtervezett érdekeltségi rendszerben a vezetőknek több energiája marad a gazdálkodási feladatokra. a résztvevők szóltak azokról az új szervezeti és munkadíjazási formákról, amelyek az elmúlt időszakban születtek. a közös munkaszervezetek meghatározó szerepe mellett a mezőgazdasági szövetkezetekben is teret kaptak az úgynevezett „kisszervezetek”, és új üzemeltetési formák. ilyenek az ipari és mezőgazdasági termelő és szolgáltató szakcsoportok, az általányszámolásu egységek és szövetkezeti gazdasági munkaközösségek. a kisszervezetek jelenlegi száma a hajduságban jelenleg félszázra tehető. jól működő belső ösztönzőkkel nagymértékben befolyásolni tudják a háztáji gazdaságok szerkezetét és mértékét is.

a taggazdaságok képviselői beszéltek a termelőszövetkezetek és tagjaik vagyoni kapcsolatának bővítéséről is. a megyében tizenegy termelőszövetkezetben bocsátottak ki részjegyet és több mint ötven tsz adott ki célrészjegyet. a küldöttgyűlés ajánlásokat fogadott el, amelyeket a tagszövetkezeteknek megküldenek. ebben többek között fontos feladatként emelik ki a tag és szövetkezet érdekeltségét leginkább biztosító jövedelemszabályozási forma kiválasztását. kiemelték: kapjon nagyobb elismerést a többletteljesítményre és nyereségteljesítményre ösztönző megoldás. /mti/

szü/éva az /il olt  
13.23 061284 1608

--

sb0029 4 130 mtib1032

kitüntetés /dr. szabó mihály/

1984. december 6 - az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki dr. szabó mihályt, a győr-sopron megyei szikviz- és üdítőitalgyártó vállalat igazgatóját, nyugállományba vonulása alkalmával, több évtizedes eredményes munkája elismeréséül.

a kitüntetést csütörtökön győrtött, Lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke nyújtotta át. /mti/

cser/sza,ká mi olt

13.24 061284 0436

--

sb0030 4 130 mtib1033

a nagykovácsi tanács ülése - környezetvédelem

1984. december 6. - a város környezetvédelméről és az elkövetkező időszak feladatairól tanácskozott csütörtöki ülésén a nagykovácsi tanács. a testület egyebek között megállapította: a környezet értékeinek, a táj arculatának a megóvása, a föld-, a víz-, a levegő tisztaságának védelme társadalmi ügy, amelyben számítanak a város lakóinak segítségére is.

a tanácsülésen elmondták: a föld hasznosítását kiemelt feladatnak tekintették, ezért az utóbbi esztendőben összevonták a szétszórt táblákat, minimálisra csökkentették a parlagterületeket és a bevetetlen szántókat. a víz minősége megfelelő a városban, a szennyvíz elvezetése azonban csupán a csatornahálózat további kiépítésével oldható meg.

a levegőt leginkább szennyező üzemeket - például a pest megyei tanács sütőipari vállalatát és a nagykovácsi konzervgyárat - rendszeresen megbírságotlák, a többi között ennek eredményeként határozták el a konzervgyár vezetői az üzem tüzeléstechnikájának korszerűsítését.

a nagykovácsi határhoz 6372 hektár erdőterület tartozik; s a város belterületein eredményesen valószínűsítják meg a fásítási programot, 1984-ben 400 nyírt, ezüst hársot, platánt és madárberkenyét ültettek. /mti/

vir az mi olt

13.25 061284 1264

--

sb0031 1 130 mtib1034

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. december 6. - kérjük a szerkesztőségeket, hogy mai mtib1021 számú /magyar-iráni ... c./ hírünket tekintsék gyorshírnek; az alábbi hír a tudósítás 1. részének végleges szövege:

x x x

ali akbar velajati iráni külügyminiszter - aki várkonyi péter külügyminiszter meghívására szerda este érkezett hazánkba - csütörtökön reggel megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

ezt követően a külügyminisztériumban megkezdődtek a hivatalos magyar-iráni külügyminiszteri tárgyalások.

a két külügyminiszter szívélyes légkörben véleménycserét folytatott a nemzetközi élet legfontosabb kérdéseiről, különös figyelmet fordítva a feszültség okaira, a fegyverkezési verseny veszélyeire, annak politikai és gazdasági következményeire. érintették a világgazdasági helyzetet, amelynek nehézségei különösen a fejlődő világ országait sujtják.

aggodalmaikat fejezték ki a közel-keleti válság elhúzódása miatt, elítélték a különutas alkudozásokat és sürgették a mielőbbi átfogó, igazságos rendezést. támogatásukról biztosították a palesztin nép igazságos harcát törvényes jogainak biztosításáért, s rámutattak a térség haladó erői összefogásának fontosságára. ismertették álláspontjukat az iráni-iraki háborúról, a perzsa-öböl, az indiai óceán békéjével, biztonságával összefüggő kérdésekről.

szolidaritásukról biztosították az afrikai, ázsiai és a latin-amerikai népek küzdelmét nemzeti függetlenségük megvédéséért, megszilárdításáért.

a külügyminiszterek szóltak országaik külpolitikai törekvéseiről.

áttekintették a kétoldalu kapcsolatokat és kifejezték egyetértésüket, hogy azok a kölcsönös érdekeknek megfelelően közös erőfeszítésekkel bővíthetők. /folyt. köv./

kö sa -ár mi olt

13.28 061284 1769

--

sb0032 4 150 mtib1035

gáspár sándor moszkvába utazott

1984. december 6. - gáspár sándornak, a szakszervezetek országos tanácsa elnökének vezetésével csütörtökön szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába a szocialista országok szakszervezeti központjai vezetőinek tanácskozására. /mti/

tr sl mi ie

13.32 061284 0295

--

sb0033 4 160 mtib1036

fotódokumentációs kiállítás vácrott

1984. december 6. - pest megye negyven éve címmel csütörtökön fotódokumentációs kiállítást nyitottak meg vácrott, a madách imre művelődési központban. a tárlat átfogó képet ad a megye iparának, mezőgazdaságának, kulturális életének négy évtizedes fejlődéséről, harminc tabló fotói idézik fel az építőmunka eseményeit, epizódjait. a kiállítást december 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

vir az il olt

13.35 061284 0459

--

sb0034 4 180 mtib1037

gyermekotthon avatás baracson

1984. december 6. - gyermekotthont avattak csütörtökön baracson. a dráva-parti város parkjában két negyven személyes pavilont építettek, s az itt álló régi kastélyépületben rendezték be a konyhát, a szociális helyiségeket és az orvosi rendelőt. az otthonban szellemi fogyatékos gyerekeket helyeztek el. az építkezés még nem fejeződött be, újabb negyven személyes pavilont építenek. a költségekhez a lakosság is hozzájárul, eddig öt és félmillió forint gyűlt össze. /mti/

káp/hné az mi olt

13.36 061284 0535

--

sb0035 4 130 mtib1038

fogadás finnországi nemzeti ünnepén

1984. december 6. - osmo va:inöla:, a finn köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett trautmann rezső, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, marjai józsef miniszterelnök-helyettes, várkonyi péter külügyminiszter, köpeczi béla művelődési miniszter, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők sok tagja is. /mti/

lg -ár mi ie

13.43 061284 0733

--

sb0036 1 130 mtib1040

ülést tartott a minisztertanács

1984. december 6. -

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén lázár györgy tájékoztatást adott wilfried martensnek, a belga királyság miniszterelnökének hazánkban tett hivatalos látogatásáról. a kormány a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács megvitatta az 1985. évi állami költségvetésről szóló törvény tervezetét és úgy határozott, hogy a javaslatot az országgyűlés elé terjeszti.

a kormány a szakszervezetek országos tanácsának elnökségével közös irányelveket fogadott el az új vállalatvezetési formák létrehozásával összefüggő feladatokról.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának saját munkájáról, a megye társadalmi-gazdasági helyzetéről és az oktatáspolitikai feladatok teljesítésének menetéről adott beszámolóját. elismerve az eredményeket, felhívta a végrehajtó bizottságot, hogy tegyen további



erőfeszítéseket a tanácsi munka demokratizmusának fejlesztésére, az egyes területek fejlettségi szintje közötti különbségek mérséklésére, a közoktatás fejlesztési programjának végrehajtására. felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy nyújtsanak segítséget a végrehajtó bizottság feladatainak eredményes megoldásához.

a minisztertanács rendeletet hozott a meglévő gyógy- és üdülőhelyek adottságainak jobb kihasználására, az arra alkalmas települések üdülési, gyógyászati hasznosítására, valamint a helyi tanácsok ezzel összefüggő érdekeltiségének fokozására. /mti/

mz olt

14.46 061284 1604

--

sb0037 1 130 mtib1041

a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának beszámolója /1.rész/

1984. december 5. - frank róbert, az mti munkatársa írja:

idén a megyei tanácsok végrehajtó bizottságai közül a heves megyei a második, amely tevékenységéről számot adott a kormánynak. ezeken - a minisztertanács napirendjén időközönként szereplő - beszámolókon arra keresnek választ, hogy egy-egy megyei tanács végrehajtó bizottsága miként látja el irányító munkáját az adott tervidőszakban. az elemzések során külön részletezik a tanácsi fejlesztési tevékenység, valamint a költségvetési gazdálkodás alakulását és görcső alá veszik valamely, a megye szempontjából kiemelkedően fontos ágazat - ez esetben az oktatáspolitikai célok megvalósításának - helyzetét. a beszámolókat megelőzően a minisztertanács tanácsi hivatala felügyeleti ellenőrzések során értékeli a megyei végrehajtó bizottság tevékenységét.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának jelentéséből kitűnik: a testület az elmúlt években arra törekedett, hogy tovább erősödjön a megyében a tanácsi szervek munkájában a társadalompolitikai célok megvalósítására irányuló tevékenység, fokozódjék a helyi tanácsok felelőssége, önállósága, ugyanakkor javuljon a központi irányítás hatékonysága. munkájuk során kiemelten foglalkoztak a lakásgazdálkodás, az oktatás-közművelődés és a lakossági alapellátás kérdéseivel. a megye tanácsi gazdasága alapvetően a középtávú tervekben elfogadott célkitűzéseknek megfelelően fejlődött. a rendelkezésre álló anyagi lehetőségek



összehangolt felhasználásával, az infrastruktúra-hálózat fejlesztésével tovább javult a lakossági ellátás színvonala, sok új létesítménnyel gazdagodtak a megye települései, javult az intézményhálózat ellátóképessége. a tanácsi tervezőmunka nyitottabbá, a településfejlesztés demokratikusabbá vált. a megyében élő lakosság társadalmi munkájával is egyre jelentősebb mértékben járult hozzá szűkebb környezetének fejlesztéséhez. e téren azonban még további tartalékok rejlenek, amelyeket jobb szervezőmunkával, a célok közös - a lakosság és a tanácsok <sup>egyetemes</sup> alapuló meghatározásával lehet kiaknázni.

a tervidőszak első három évében beruházási kiadások több mint 60 százaléka a kiemelt társadalompolitikai programokhoz kapcsolódott. a megyében az ötéves időszakra tervezettnek megfelelően 11 ezer lakás épül meg. /folyt.köv./ fr/zsu  
14.47 061284 2349

-.-

sb0038 1 130 mtib1042

a heves megyei tanács .../2.rész/

ezen belül jelentősen növekedett a magánerebből épülő lakások száma. a kórházi ágyak több mint négyszázzal gyarapodtak; befejeződött a megyei kórház rekonstrukciójának I. és II. üteme, s 1986-ban átadnak egy 17 munkahelyes rendelőintézetet, amely a hatvani városi kórház és rendelő gondjait enyhíti majd.

a beszámoló részletesen elemzi az oktatáspolitikai célok megvalósításának helyzetét. rámutat, hogy a megye közoktatási intézményhálózata dinamikusán fejlődött, elsősorban az általános iskolai tantermek száma gyarapodott nagymértékben: ebben a tervidőszakban az előzetesen számított 240 tanterem helyett 364 épül meg. ennek eredményeként az iskolák zsúfoltsága mérséklődött, csökkent a váltakozó tanítás aránya, bár - a nagy tanulólétszám miatt - az optimálisnál több gyermeket oktatnak egy-egy tanulócsoporthoz. kedvezően változtak személyi feltételek is. növekedett a pedagógusok létszáma, mind több állást szaktanár tölt be. még mindig gondokat okoz azonban, hogy a fiatal, pályakezdő pedagógusok nem mennek szívesen a községekbe tanítani. az általános iskolai tantermek növekedése mellett - a fejlesztések ellenére - elmaradt a középfokú oktatási intézmények átalakítása, bővítése. a középiskolákban az egy osztályteremre jutó tanulók száma meghaladja az országos átlagot. e helyzetet javítani a következő tervidőszak jelentős feladata lesz.



miként a kormány megállapította, a végrehajtó bizottság a nehezebb gazdasági körülmények ellenére is biztosította a tanácsi munka töretlen fejlődését. jól oldották meg a járások megszüntetését követően a megyei irányítás megszervezését, az átmenet nem okozott zavarokat a lakosság ügyeinek intézésében. felhívták a végrehajtó bizottság figyelmet arra, hogy a testületi munkában törekedjen a népképviselői-önkormányzati jelleg további erősítésére, a lakosság és a tanácsok közötti kapcsolat szélesítésére. a gazdaságfejlesztési munkában szorgalmazza a lakásépítési- és ellátási ütemtervek betartását, az idegenforgalmi fogadóképesség növelését, a középiskolai oktatás tárgyi feltételeinek javítását. fontos feladatként jelölte meg a minisztertanács a szociális ellátottság bővítését, a felújítási tevékenységgel kapcsolatban pedig a középületek gyorsabb ütemű megújítását. /mti/

fr/zsu/-ár olt  
14.48 061284 2300

-.-

sb0039 1 150 mtib1043

az új vállalatvezetési formákra vonatkozó mt-szot irányelvekből /1. rész/

1984. december 6. - a vállalatok önállóságát, rugalmasságát növeli, s a munkahelyi demokratizmust is bővíti az a változás, hogy a vállalatok jelentős részénél a jövőben vállalati tanács, vagy a dolgozók közgyűlése, illetve küldöttgyűlése látja el az általános vezetői teendőket. megváltozik a vállalatok többsége felett gyakorolt állami irányítás formája és tartalma, megszűnik a mai vállalatfelügyelet. a vállalatoknak csak egy része marad államigazgatási irányítás alatt.

a minisztertanácsnak és a szot elnökségének most megjelent együttes jogi iránymutatása rendezi az új vezetési formákra való áttérés módjait, s egyben felhívják a szakszervezeteket, hogy az átalakulás során vállaljanak kezdeményező, szervező szerepet. tájékoztassák a dolgozókat a gazdaságirányítás továbbfejlesztéséről és a vállalatvezetés formájának módosításáról, segítsék a vállalati szervezeti keretek korszerűsítését. ismerjék meg, összegezzék és képviseljék a vállalati kollektívák véleményét.

az alapító szerv a pénzügyminiszterrel egyetértésben, valamint az illetékes iparági szakszervezet és a megyei, illetve budapesti pártbizottság véleményének kikérésével 1984. december 31-ig előzetesen állást foglal abban, hogy mely vállalat melyik vállalatvezetési formába, mikor és milyen szervezeti keretekben alakuljon át. ezt az előzetes



állásfoglalást - amelyet az ágazati hivatalos lapban tesznek közzé - a vállalati demokratikus fórumokon - termelési tanácskozásokon, összehívott szakszervezeti taggyűléseken - megismertetik a dolgozókkal, kikérik véleményüket, javaslataikat szavazásra bocsátják. a dolgozók álláspontját - köztük a jelentősebb csoportok kisebbségi véleményét is - ismertetik az alapító szervvel.  
/folyt. köv./

sl/rj/mi/mz

14.49 061284 1852

--

sb0040 1 150 mtib1044

az új vállalatvezetési formákra vonatkozó mt-szot irányelvekből /2. rész/

a dolgozók kérhetik például a tervezett vállalatvezetési formának, valamint az átalakulás tervezett időpontjának módosítását és azt is, hogy az alapító szerv tekintszen el a szervezeti módosítástól. ezeket a véleményeket legkésőbb 1985. április 30-ig lehet az alapító szerv tudomására hozni, amely a vállalati vélemény figyelembevételével 60 napon belül dönt.

a vállalati vezetés átalakításával a vállalati szervezeti és működési szabályzat is megváltozik. a vállalati tanácsok esetében a szabályzat rögzíti például a tagok, ezen belül a dolgozók küldötteiné, illetve az igazgató által delegált tagoknak a számát, a tanács működésének részletes szabályait, közgyűlési forma esetén a közgyűlés hatáskörét, működésének részletes szabályait, a vezetőség létszámát stb. a szervezeti és működési szabályzatban határozzák meg a vezető szervek, az igazgató és a szakszervezet együttműködésének módozatait.

a szervezeti és működési szabályzat tervezetéről is ki kell kérni a társadalmi szervek véleményét.

az e vélemények figyelembe vételével a szabályzat tervezetéről a szerkesztőbizottság dönt, végleges szövegét azonban a vállalati tanács, illetve a közgyűlés állapítja meg.

az iránymutató okmány intézkedik a vállalati tanácsban résztvevők megválasztásának módjáról. a közgyűlés vezetésével működő vállalatoknál a közgyűlésnek a vállalattal munkaviszonyban álló

valamennyi dolgozó tagja, tehát itt választásra nincs szükség. a közgyűlés helyett a dolgozók létszáma, a tevékenység tagoltsága, a munkahelyek szétszórtsága esetén küldöttgyűlés működhet azonos hatáskörrel.

az első közgyűlést, illetve küldöttgyűlést az igazgató hívja össze, s itt titkos szavazással döntenek arról, hogy az igazgatót megerősítik-e funkciójában.)

(itt választják meg a vezetőséget is.)

az iránymutatás az új vállalatvezetési formák létrehozásával összefüggő sok egyéb részletkérdésről is intézkedik. /mti/

sl/rj/mi/mz olt

14.49 061284 2305

--

sb0041 4 150 mtib1045

a kőszegi városi tanács vb ülése - közlekedés

1984. december 6. - kőszeg közlekedési helyzetéről tárgyalt csütörtökön a város tanácsának végrehajtó bizottsága. a határvárosban élénk az átmenő forgalom, és sok az ide érkező turista is: a táj szépsége és a történelmi belváros értékei évente több mint 800 ezer látogatót vonzanak. e tényezők mellett kihat a közlekedés helyzetére az is, hogy 1980-tól a határátkelőhely kamionforgalma ugrásszerűen megnövekedett. a zömmel tulsúlyos kamionok rövid időn belül komoly károkat okoztak a belváros utjaiban, gyakoriak a csőtörések, csatorna-beszakadások, és a régi műemléképületek homlokzatain is repedések keletkeztek. a város üdülőjellege és környezetvédelme is indokolta a teherforgalom elterelését; jelentős változást hozott, hogy az idén megépült a 87-es főközlekedési út várost elkerülő szakasza. a személygépkocsi-forgalom tekintélyes része azonban a védett történelmi városközpontban zajlik. ez nem kívánatos, ám a sétálónegyeddé nyilvánítás feltétele az, hogy a városmag területének határán, a várkör peremén jól megközelíthető, nagyobb befogadóképességű parkolóhelyek épüljenek. jelenleg a rendelkezésre álló pénzből egyelőre csak a meglévő uthálózat fenntartására, kismértékű korszerűsítésére futja.

a testület ülésén több javaslat hangzott el a helyi autóbussz közlekedési hálózat szerkezetének, a város forgalmi rendjének megváltoztatására, a gyalogátkelőhelyek jobb megvilágítására is. /mti/

lér/mmé az mi olt

15.02 061284 1487

--

sb0042 4 150 mtib1046

a magyar kereskedelmi kamara és a magyar jogász szövetség együttműködése

1984. december 6.- a magyar kereskedelmi kamara és a magyar jogász szövetség képviselői együttműködési szerződést írtak alá csütörtökön a kamarában. a szerződés alapján a kamara és a jogász szövetség együttműködik közös szakmai előadások szervezésében, szakmai kiadványok összeállításában, társadalmi és szakmai vitára bocsájtott jogszabályok előkészítésében. /mti/

pf/sk sl mi olt

15.04 061284 0473

--

sb0043 4 150 mtib1047

jövő évi ibusz programok

1984 december 6. - megkezdődött a jövő évi ibusz utazási programok árusítása, ebből az alkalomból csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak az atrium hyatt szállóban az utazási iroda vezetői.

elmondták, hogy az idén a tavalyinál jobb eredményeket ért el az ibusz, az árbevétel várhatóan eléri a 14.8 milliárd forintot. az ibusz szervezésében több turista látogatott hazánkba és ugyancsak többen utaztak az irodával külföldre, mint az elmúlt évben.

1985-ben csaknem 300 utvonalon több mint 200 ezer turistát kíván az ibusz utaztatni. tovább bővítik az üdülések választékát, és eddig ismeretlen bolgár, jugoszláv, spanyol valamint ciprusi és máltai üdüléskörzetekkel ismertetik meg az érdeklődőket. a hegyvidéket kedvelőknek a lengyel tátrát, az ndk-beli oberhofot, ausztriában pedig admontot ajánlják. a körutazások között is több újdonság szerepel, például a londontól-brightonig, a közép-európától az atlanti-óceánig, a moszkva-helsinki valamint a szibéria-közép-ázsia-kaukázus utak. a városlátogatások között továbbra is meghirdetik a rövid bécsi kirándulásokat, ezen kívül londonban, párizsban, prágában, uljanovszkban és volgográdban tölthetnek el néhány napot a kirándulók.

az ajánlott utak mintegy fele 5000 forintnál kevesebbe kerül, de vannak kifejezetten drága programok is, így például az először meghirdetett ausztráliai utazás, vagy az indiába, az egyesült államokba invitáló ajánlatok. a közlekedési tarifák emelkedése miatt, valamint az árfolyam változásokból adódóan a nyugati országokba szervezett utazások 8-10 százalékkal, a szocialista országokba indított utak pedig 2-3 százalékkal drágábbak, mint tavaly. az áremelkedés ellensúlyozására bővítették a kedvezmények körét. a nyugdíjasok 10 százalékkal olcsóbban utazhatnak a szocialista országokba, a 10 éven aluli gyermekek pedig féláron üdüléhetnek a szocialista országokban, és 25 százalékos kedvezményt kapnak a nyugati, illetve a jugoszláviai üdülések árából.

több mint 200 utvonalon belföldi utiprogramokat is kínál az utazási iroda. ismét meghirdetik a kedvezményes bérletet, s a nemzetközi ifjúsági év alkalmából valamennyi program árából 15 százalékos engedményt nyújtanak a 30 éven aluli utasok részére. /mti/

bi rj sl mi olt

15.08 061284 2267

--

sb0044 4 160 mtib1048

## emléktáblaavatás tatán

1984. december 6. - a sajtónap alkalmából emléktáblát avattak csütörtökön tatán, a város 1876-ban létrehozott első nyomdájának épületén. az emléktáblát gombkötő gábor, a komárom megyei dolgozók lapjának főszerkesztője avatta fel, megemlékezett azokról a vállalkozó emberekről, nyomdászokról, akiknek munkája lehetővé tette, hogy az első tatai ujság elkészüljön, s más kiadványokat, könyveket is kiadjanak a városban. /mti/

ráb/wné az -vi olt  
15.12 061284 0479

--

sb0045 4 160 mtib1049

## új városi könyvtár százhalombattán

1984. december 6. - városi könyvtárat avattak csütörtökön százhalombattán. a nagy ipari település lakosai mindezekig csak a két városbeli nagyüzem, a dunai kőolajipari vállalat és a dunai hőerőmű vállalat könyvtárából kölcsönözhettek olvasnivalót, nyilvános könyvtár nem volt a településen. az 52 millió forintos költséggel megépült 720 négyzetméter alapterületű új létesítményben több mint 60 ezer kötet közül válogathatnak az olvasók. a folyóiratolvasóba 122 napi- és hetilap jár, a zenei részlegben lemezeket lehet hallgatni. a gyerekeknek külön könyvtárat is berendeztek, amelynek mesesarkában magnó, rádió, lemezjátszó várja őket.

a könyvtár a városban élő mérnökök és közgazdászok számára szakirodalmat is kínál. a város „dolgozószobájának”, szerepén kívül, közművelődési funkciót is felvállal: a klubövezetben irodalmi esteket, író-olvasó találkozokat, rendhagyó irodalomórákat, a gyerekeknek különféle kiscsoportos foglalkozásokat tartanak majd.

a százhalombattai városi könyvtár társadalmi összefogással épült, elkészültét a dkv, a dhv, a szénhidrogénipari kutató és fejlesztő intézet, valamint a bentavölgye tsz és a művelt nép könyvterjesztő vállalat anyagilag segítette. /mti/

gál az -vi olt  
15.15 061284 1266



--

sb0046 4 150 mtib1051

## emlékünnepe mechwart andrás születésének 150. évfordulója alkalmából

1984. december 6. - a magyar ipar, mindenekelőtt a gabonaipar fejlesztésében elévülhetetlen érdemeket szerzett mechwart andrás születésének 150. évfordulója alkalmából csütörtökön emlékünnepe rendezett a magyar élelmészipari tudományos egyesület, a gépipari tudományos egyesület és a méte tudományos és technikatörténeti bizottsága a malomipari muzeumban.

az ünnepe kirsch jános, a muzeum vezetője nyitotta meg, majd ipartörténeti kutatók és ipari szakemberek méltatták mechwart andrás munkásságát. a svájcban elszármazott gépészmérnök 1859-ben 25 éves korában lépett a ganz gyár szolgálatába; felfrissítette a gyár gépállományát és felkészítette az üzemet az új készülékek, berendezések előállítására. egyebek között ő honosította meg a gőzgépek gyártását, majd éppen a nagy gazdasági válság idején, 1876-ban a malomiparban korszakalkotó találmány, a hengersizék sorozatgyártását indította meg. olyan eredménnyel, hogy a gyár anyagi helyzete - a gazdasági élet nehézségei ellenére - ugrásszerűen javult, volt olyan év, hogy 1870 hengersizéket adtak el a hazai malmok, illetve a külföldi üzemek megrendelésére. az üzem 1886-ban felállította bécsi képviselőjét; leober\_sdorffban gyártelepet vásárolt meg, ahol a ganz művek akkoriban korszerűnek számító gépészeti berendezéseit készítették. milánóban is nyitottak műszaki irodát, majd 1896-ban vasgyárat létesítettek a horvátországi petrovagorán. mechwart andrás irányításával a központi törzsgyárban, a vagongyárban, a villamososztályon, valamint a külföldi kirendeltségeken és üzemekben összesen 6.100 munkás dolgozott és mellettük 700 tisztviselőt alkalmaztak. nem csak nagy gépészeti újító volt, megalapította a ganz gyári tanonciskolát és az üzemi szociális és kulturális intézményeket építtetett. gyári nyugdíjalapot, betegsegélyző pénztárt és alapítványokat létesített, szervezésével munkáslakások sorát építtették; a ganz gyár ezekkel a létesítményekkel, intézményekkel messze megelőzte korát.

mechwart andrás sírját a kerepesi temetőben megkoszorúzták a tudományos egyesületek és az üzemek képviselői.

az évforduló alkalmából a magyar posta emléklevelezőlapot jelentetett meg. /mti/

jf/zsu/-vi olt  
15.31 061284 2263

BA 18 10

--

sb0047 1 130 mtib1052

elnöki tanács ülése /1. rész/

1984. december 6. - az elnöki tanács csütörtökön ülést tartott.

az alkotmány 22. paragrafusának /2./ bekezdése alapján az országgyűlést 1984. december 19-én, szerdán 10 órára összehívta.

a minisztertanács javasolja, hogy az országgyűlés tüzze napirendre az 1985. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot.

Losonczy pál tájékoztatta a testületet hivatalos látogatásáról az indonéz köztársaságban, továbbá párt- és állami küldöttség élén a vietnami szocialista köztársaságban, a kambodzsai népköztársaságban és a laoszi népi demokratikus köztársaságban tett hivatalos, baráti látogatásáról.

indonéziában a suharto köztársasági elnökkel szívélyes légkörben folytatott hivatalos megbeszéléseiken áttekintették az időszerű nemzetközi kérdéseket, különös tekintettel az európai kontinens és a délkelet-ázsiai térség helyzetére. egytértettek abban, hogy lehetséges és szükséges valamennyi nemzetközi probléma békés eszközökkel, tárgyalások útján való rendezése. megállapították, hogy a kölcsönös előnyök alapján további lehetőségek kínálkoznak a két ország közötti kapcsolat fejlesztésére, elsősorban a gazdaság és a kereskedelem területén. ennek érdekében a látogatás alkalmával konkrét megállapodások születtek.

a három indokinai ország párt- és állami vezetőivel szívélyes, baráti légkörben folytatott tárgyalásokon a nemzetközi kérdések áttekintése során különös figyelmet szenteltek a délkelet-ázsiai térség időszerű problémáinak. egytértettek abban, hogy a térség megoldásra váró kérdéseit tárgyalások útján, a kialakult realitások, az érintett államok szuverenitásának, az egyenjogúság és az egymás jogos érdekeinek tiszteletben tartása alapján, minden külső beavatkozás nélkül mielőbb rendezni kell.

a látogatás megerősítette a magyar népköztársaság és az indokinai országok közötti barátságot és szolidaritást. e tekintetben kiemelkedő jelentősége van a vietnami szocialista köztársasággal kötött barátsági és együttműködési szerződés aláírásának. az indokinai országokkal a szolidaritás és a kölcsönös előnyök alapján megállapodások megkötésére került sor, amelyeknek célja a kapcsolatok sokoldalú bővítése, szélesítése.

3A 1870

a tájékoztatót az elnöki tanács egyetértőleg tudomásul vette. megállapította, hogy a látogatások jól szolgálták a magyar népköztársaság külpolitikai céljait és hozzájárultak ahhoz, hogy az érintett országokkal kapcsolataink tovább fejlődjenek. /foly. köv./  
t of/-vi/mz  
15.32 061284 2486

--

sb0048 1 130 mtib1053

elnöki tanács ülése /2. rész/

az elnöki tanács módosította a vízgazdálkodási társulatokról szóló 1977. évi 28. számú törvényerejű rendelet egyes rendelkezéseit. bővítette a víziközmű társulatok körét, és a vízműtársulat, valamint a csatornamű társulat mellett létrehozta a belterületi vízelvezető társulat jogintézményét. ennek célja, hogy a belterületi vízkár-veszély hatékony leküzdésében a lakossági érdekek érvényesítésének új szervezeti lehetőségét teremtsenek.

a testület határozott községek alakításáról, egyesítéséről, községi tanács és közös tanácsok szervezéséről.

az elnöki tanács személyi ügyekben döntött, bírákat mentett fel és választott meg.

x x x

/folyt. köv./

t of/-vi/-ár/mz olt

15.35 061284 0766

3A 1870

--

sb0049 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai tájékoztató

1984. december 6. - folytatódik a felhős, párás, ködös idő, csapadék azonban, a ködszítálástól eltekintve, nem valószínű. többnyire gyenge lesz a légmozgás is.

a reggeli órákban általában -2 és -7 fok, napközben 0 és plusz 5 fok várható, a tartósan ködös helyeken azonban a fagypont alatt maradhat a hőmérséklet.

időjárás változás a jövő hét elején lehetséges, amikor a szél élénkülésével egyidőben a felhőzet csökkenése, s a ködhajlam gyengülése várható.

az orvosmeteorológus szerint minél tovább tart a felhős, ködös idő, annál inkább számítani kell annak kedvezőtlen hatásaira. a nagy légköri változások híján egyre sűrűbb a talajközeli szennyeződés. így a légszennyezéssel káros anyagok kerülnek a légutakba, a tüdőbe, s ennek következtében fogékonyabbá válunk a megfázásra, a fertőzőes megbetegedésekre.

a jövő hét elejére várható változás kedvezőbbben alakítja majd időjárásunkat, mivel a legtöbb helyen megszűnteti a szennyezettséget, tisztábbá válik a levegő. /mti/  
kf/sl/gw olt  
15.36 061284 1054

--

sb0050 4 150 mtib1055

a dunai vasmű munkásgyűlése

1984. december 6. - munkásgyűlést tartottak csütörtökön a dunai vasmű dolgozói a dunaujvárosi mező imre általános iskola tornacsarnokában. a gyűlést abból az alkalomból rendezték, hogy harmincöt esztendeje, 1949 decemberében határozta el a minisztertanács: dumapentele térségében építsék fel a dunai vasművet, s a beruházás keretében nagyteljesítményű nagyolvasztót, acél- és hengerművet létesítsenek.

a gyár építésének és fejlődésének történetéről szabó ferenc, a dunai vasmű vezérigazgatója emlékezett meg, s egyebek között elmondta, hogy a kohászati kombinát jelenlegi termelési értéke mintegy 17 milliárd forint, termékei a hazai feldolgozóipar számára nélkülözhetetlenek. csak az elmúlt 5-6 évben mintegy negyven új

BN 1810

acélfajta gyártását vezették be, illetve kísérletezték ki. 1982-83-ban, a világméretű kohászati válság időszakában a dunai vasmű is veszteséges volt, de ebben az évben - nem utolsósorban a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenynek köszönhetően - már ismét nyereséggel számolnak. a vasmű 1984-ben az előző évinél mintegy 130 ezer tonnával több acélt termel, így 70 ezer tonnával több hengerelt árut szállíthat dollárelszámolású piacokra, és 30 ezer tonnával többet a belföldi felhasználóknak. a gyár várhatóan 100-150 millió forint nyereséggel zárja az évet.

a munkásgyűlésen felszólalt herczeg károly, a vasasszakszervezet főtitkára is, majd jutalmakat adtak át a munkaversenyben kiemelkedő eredményt elért nyolc szocialista brigádnak. /mti/  
sas/fné st/gw olt  
15.39 061284 1544

--

sb0051 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. december 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

-----  
ausztria

változóan felhős, párás, helyenként ködös idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 2 - 7 fok, szombaton hajnalban -4 és 1 fok között alakul.

-----  
csehszlovákia

változóan felhős, párás idő várható, helyenként a köd tartósan megmarad. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és 5 fok, szombaton hajnalban 0 és -5 fok között alakul.

-----  
szovjetunió

változóan felhős, párás idő, néhány helyen a köd megmarad. a hőmérséklet pénteken kora délután 1 - 5 fok, szombaton hajnalban -2 és -7 fok között alakul.

románia

BN 1810

borult, páras, ködös idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 1 - 5 fok, szombaton hajnalban -2 és -7 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan felhős, páras idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 1 - 6 fok, szombaton hajnalban 0 és -5 fok között alakul.

/mti/

kf/-vi sl olt  
15.42 061284 1070

-.-

sb0052 4 150 mtib1058

ösztönzés a gyógy- és üdülőhelyek fejlesztésére - növekszik a tanácsok érdekeltsége és hatásköre /1. rész/

1984. december 6. - az országban jelenleg 12 a gyógyhelyé és 71 az üdülőhelyé nyilvánított település, amely jól szolgálja a bel- és külföldi turizmust, a pihenést, a szabadidő kellemes eltöltését. ám hazánk szépséges tájai, természeti adottságai - közöttük a termálfürdőforrások sokkal több lehetőséget kínálnak az idegenforgalomnak, mint amennyinek kihasználását a települések ezirányú infrastrukturális fejlesztése és gyógy- vagy üdülőhelyé minősítése jelzi. a gyorsabb előrehaladást pedig már nem segíti, inkább fékezi a települések minősítéséről, a gyógy- és üdülőhelyi díjakról, a gyógyfürdőről, valamint az ásvány- és gyógyvizekről 1965-ben kiadott kormányrendelet sok elavult előírása. a két évtizeddel ezelőtti jogszabály ugyanis nem számolt az időközben bekövetkezett olyan jelentős változásokkal, mint például az egyéni és társasüdülők építésének nagyarányú fellendülése, az újabb gyógyfürdő típusok - nappali kórházak, gyógyszállók stb. - megjelenése, és az üdülés kiterjesztéséhez fűződő nagy területfejlesztési és infrastrukturális igényekkel. ezért a régi jogszabály átfogó korszerűsítésére és felváltására a minisztertanács most két új rendeletet fogadott el: a gyógy- és üdülőhelyekről, továbbá a gyógyfürdő intézményekről, valamint és a természetes gyógytényezők hasznosításának szabályairól.

mindkét új jogszabály jobban igazodik a jelenlegi közigazgatási gyakorlathoz. jogkörök leadásával bővíti a tanácsok hatáskörét, erősíti önállóságukat és növeli érdekeltségüket a gyógy- és üdülőhelyi adottságok, fejlesztési lehetőségek kihasználásában. a helyi tanácsok például felhatalmazást kaptak arra, hogy a kedvező műemléki, történeti és természeti adottságú települést - az évm irányelvei szerint szükséges vendégfogadási és egyéb idegenforgalmi

BA 1810

szolgáltatási feltételek megteremtése esetén - maguk nyilvánítsák üdülőhelyé, a megyei tanács egyetértésével. ezt a jogkört az egészségügyi miniszter hatásköréből veszik át a tanácsok. hasonlóképpen a helyi tanács állapíthatja meg az üdülőhelyi településrész területeinek határait, továbbra is miniszteri hatáskörben marad azonban a településnek gyógyhelyé, vagy a nemzetközi és országos idegenforgalmi vonzereje miatt kiemelt gyógy- és üdülőhelyé nyilvánítása.

az új kormányrendelet korszerűsítette a gyógy- és üdülőhelyi díjak megállapításának szabályait és jobban differenciálta a fizetésre kötelezettek körét. /folyt.köv./ sb/tr/-vi  
15.49 061284 2540

-.-

sb0053 4 160 mtib1059

belsőépítészeti kiállítás miskolcon

1984. december 6. - a felszabadulás utáni belsőépítészeti miskolcon címmel csütörtökön a miskolci szakmunkásgalériában megnyílt dufala józsefnek, az északterv belsőépítésének kiállítása. mintegy száz fotón és tervrajzon mutatja be azokat a munkáit, amelyek miskolcon megvalósultak. a többi között ő készítette a miskolc-tapolcai junó szálló, az egyetemi nagyelődő, a diósgyőri vasas művelődési központ, a megyei könyvtár, az avasi alabárdos étterem, a buza téri központi autóbusz-állomás, számos belvárosi üzlet, étterem és szórakozóhely belsőépítészeti tervét. most épül a tiszai pályaudvar előtti közlekedési csomópont, az otp és az állami biztosító székháza, szintén az ő belső tervei alapján.

a kiállítás január 15-ig tekinthető meg. /mti/  
tre/tné,ká/gw olt  
15.52 061284 0819

BA 1810

-.-

sb0054 4 150 mtib1060

ösztönzés a gyógy- és üdülőhelyek fejlesztésére - növekszik a tanácsok érdekeltisége és hatásköre /2. rész/

a változások szerint a díjtételek differenciáltabbak és a tanácsok ebből eredő bevételei jobban megközelíthetik a gyógy- és üdülőhelyi szolgáltatásokkal járó többletkiadásokat. az ilyen településeken tartózkodó vendégeket kötelezi a rendelet a díjak megfizetésére, de a jogszabály mentesíti e kötelezettség alól a nyugdíjasokat, a 14 éven aluliakat, az oktatási intézmények nappali tagozatos tanulóit, a tanítási év idején a diákszállások lakóit, a három és ennél többgyermekes családokat, az önálló jövedelemmel nem rendelkező szellemi és testi fogyatékosokat, a fekvőbeteg gyógyintézményben kezeltet, a szálláshelyet nem igénylő kirándulókat és látogatókat.

a településen magánüdülővel rendelkező tulajdonos a gyógy- vagy üdülőhelyi díj helyett díjatalányt fizet, de jövedelmi, szociális helyzetére tekintettel kérelmére - a helyi tanács ennek összegét mérsékelheti, vagy elengedheti. a díjatalány fizetésére kötelezettek és az állandó lakosok közeli hozzátartozói - házastárs, szülő, gyermek - ugyancsak díjfizetési mentességet élveznek, kivéve ha ezek a közeli rokonok külföldiek. a gyógy- és üdülőhelyi díjatalány legmagasabb mértékét a pénzügyminiszter állapítja meg, de ezen belül az adott településre érvényes díjakat a helyi tanács határozza meg az egymástól eltérő adottságoknak és üdülési idénynek megfelelően differenciáltan.

a gyógyfürdőkről és a természetes gyógytényezők hasznosításáról szóló minisztertanácsi rendelet szerint az eddig miniszteri hatáskörbe tartozó feladatok nagyobb részét az egészségügyi minisztérium szervezetében működő országos gyógyhelyi és gyógyfürdőügyi főigazgatóság veszi át, amely ellátja a gyógy-idegenforgalomban résztvevő intézmények és szervek egészségügyi tevékenységének szakmai irányítását.

mindkét minisztertanácsi rendelet 1985 január 1-vel lép hatályba, de a gyógy- és üdülőhelyi díjak, valamint díjatalányok új szabályai országosan csak egy évvel később, 1986 január 1-én. ezen belül azonban 35 balatonparti településen már 1985 január 1-től sor kerül az új gyógy- és üdülőhelyi díjak és átalányok bevezetésére. az erről szóló pénzügyminiszteri rendelet rövidesen megjelenik. /mti/

sb/tr/-vi sr olt  
15.58 061284 2296

BA 1810

-.-

sb0055 4 180 mtib1061 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. december 6. - csatornaépítés miatt december 7-én 9 órától 14-én 15 óráig lezárják a IX. kerületi ferde utcában - az aero szálló előtt - a baloldali, majd továbbhaladva a balra kanyarodó sávot.

a XII. kerületben az alkotás utca elején a bah csomópont felé vezető külső sávot egy rövid utszakason felbontották.

Óbudán, a Lajos utcában - a dereglye utcánál - lezárták a Flórián tér irányába haladó külső sávot.

x x x

autóbuszok közlekednek:

- a 61-es villamosok vonalán pénteken éjszaka 21.40-től 4.30-ig;

- a 31-es éjszakai villamosok helyett december 8-án 00.10-től 4 óráig a határ ut - gubacsi uti kereszteződés és a ferenc körut között. /mti/

sa/-vi -ár olt  
15.59 061284 0734

-.-

sb0056 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. december 6. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	11
London	11
osló	5
stockholm	4
helsinki	2
berlin	3
varsó	1
leningrád	1
moszkva	-2

BA 1810

kijev	-2
prága	3
bécs	3
róma	18
madrid	15
belgrád	5
bukarest	6
szófia	5
athén	13 fok. /mti/

kf/-vi sr olt  
16.02 061284 0726

-.-

sb0057 4 150 mtib1063

ankét az akupunkturás kezelésről

1984. december 6. - az akupunkturás kezelés tapasztalatairól tartottak ankétot magyar és bolgár szakemberek részvételével csütörtökön, a mtesz székházában. a tanácskozáson - amelyet a magyar biofizikai társaság és a neumann jános számítógéptudományi társaság orvosbiológiai szakosztálya rendezett - olyan módszereket vizsgáltak meg, amelyekről a szakemberek az akupunkturás kezelés hatékonyságának növelését remélik.

az ankét résztvevői megállapították, hogy az akupunktura alkalmazása továbbra is eltérő eredményekhez vezet: egyes esetekben gyógyító hatása, máskor viszont nem segít a betegen. az eredményesebb felhasználás érdekében számos kutatás folyik, ezek közül többről is beszámoltak a résztvevők. a bolgár előadók, többek között a matematikai modellen alapuló akupunkturás kezelés eddigi tapasztalatait ismertették. bemutattak egy olyan új - differenciál-egyenleten alapuló - modellt, amelynek segítségével a korábbinál hatásosabban választható meg a szükséges tűszurások helye. külön előadás foglalkozott az akupunktura ismétlődő alkalmazásának időbeni tervezésével: magyar szakértők személyi számítógéppel segített új tervezési módszert ismertettek. az egyik szófiai klinika osztályvezető főorvosa a lézer hasznosításáról számolt be. mint elmondta: az akupunkturás kezeléshez több mint 300 betegnél alkalmaztak tűszurás helyett lézert, az esetek többségében sikerrel. /mti/

fgy/tr/sr/gw olt  
16.03 061284 1456

BA 1870

-.-

sb0058 4 130 mtib1064

koszoruzás petru groza emléktáblájánál

1984. december 6. - petru groza, a kiemelkedő román államférfi és politikus születésének 100. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendezett a hazafias népfrent országos tanácsa budapesten, a gróza péter rakparton lévő emléktáblánál. az ünnepségen felidéztek a politikus pályáját, aki 1945-től a kormány elnöke volt, 1952-től 1958-ig - haláláig - pedig a nagy nemzetgyűlés elnökségének elnöki tisztét töltötte be.

az emléktáblát megkoszorúzták a hazafias népfrent országos tanácsának, a kisz központi bizottságának, a művelődési minisztériumnak, a fővárosi tanácsnak és a magyarországi románok demokratikus szövetségének képviselői. jelen volt a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének képviselője is. /mti/

gi rj mi/-ár/gw olt  
16.06 061284 0826

-.-

sb0059 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

hójelentés

1984. december 6. -

magyarországon hó nincs.

jugoszlávia

kredarice 65 cm,

sarajevó 1 cm,

csehszlovákia

lomnici csucs 24 cm,

chopok 17 cm,

BA 1870

bel

- 44 -

1984.12.06.

Lengyelország

kasprowy csucs 14 cm,

románia

omu/csucs 9 cm, /mti/  
kf/-vi sl olt

16.07 061284 0360

--

sb0060 4 150 mtib1066

sajtótájékoztató a biztosító ügyfélszolgálatáról

1984. december 6. - az ügyfélszolgálat eddigi tapasztalatairól, és a jövőbeni tervekről tájékoztatták az újságírókat csütörtökön az állami biztosító vezetői.

elmondták, hogy a biztosító a munkaidőn túli ügyfélszolgálatot már több mint egy éve megszervezte, a tapasztalatok szerint azonban az emberek a biztosításokkal kapcsolatos ügyes-bajos dolgaikat még mindig inkább napközben intézik, a forgalom az esti órákban meglehetősen csekély. a hosszabb nyitvatartást ennek ellenére továbbra is fenntartják, de más irányban is tovább kívánják fejleszteni a munkaidőn túli ügyfélszolgálatot. szélesebb körben kiterjesztik például azt a gyakorlatot, hogy az esti órákban lakásukon felkeresik a károsultakat, felméri a károkat. tervezik azt is, - természetesen ez csak kisebb és egyértelműen felmérhető károknál lehetséges - hogy a kárszakértő a helyszínen pénzre beváltható csekket ad a károsultnak.

elmondták, hogy a biztosítással kapcsolatos lakossági panaszok száma évek óta 3000 körül mozog, s ennek általában mintegy 30-35 százaléka bizonyul jogosnak. arra számítanak, hogy az egyszerűbb ügyintézés, a munkaidőn kívüli kárfelmérés szélesebbkörű bevezetése a jogos panaszok számát is csökkenti. /mti/

mg rj/sl/mz olt

16.09 061284 1539

BA 1870

--

bel

- 45 -

1984.12.06.

sb0061 4 130 mtib1068

koszoruzási ünnepség

1984. december 6. - rezi károly, a magyar kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából december 10-én, hétfőn 10 órakor a mező imre uti temetőben levő sirjánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. délután 14.30 órakor pedig felavatják mellszobrát - farkas aladár alkotását - ujbudán, a rezi károly utca 13. számú épület előtt. /mti/  
sa/-ár/gw olt  
16.12 061284 0428

--

sb0062 4 160 mtib1069

jelmez- és diszletkiállítás

1984. december 6. - scha:ffer judit jászai-dijas jelmeztervező és kézdi lóránd balázs-dijas diszlettervező munkáiból nyitottak csütörtökön kiállítást a tatabányai népházban. scha:ffer judit elsősorban a nemzeti színháznak dolgozik, de állandó vendégtervezője más fővárosi, több vidéki színháznak, valamint a televíziónak és a filmgyárnak is. kézdi lóránd pályakezdése óta a magyar televízió diszlettervezője.

a reprezentatív tatabányai tárlat átfogó képet ad a művészházaspár munkásságáról. a népház előcsarnokát és galériáját megtöltő színházi jelmezeket, a diszletek makettjeit és tervrajzait egy-egy nagy sikerű, emlékeztető színházi előadásról készített művészi fotók egészítik ki. /mti/  
ráb/wné,ká/gw olt  
16.15 061284 0759

1810

--

bel

- 46 -

1984.12.06.

sb0063 4 130 mtib2001

halálos közlekedési baleset

1984. december 6. - budapesten a xiv. kerület, nagy lajos király utja és csömöri ut kereszteződésében, egy 24-es autóbussz elütötte agárdi aurélné 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. az idős asszony tilos jelzésnél haladt át az uttesten. /mti/  
és/tr/-vi -ár olt  
16.23 061284 0343

-.-

sb0064 4 130 mtib2002

kitüntetés /kulifay imre/

1984. december 6. - a magyarok világszövetsége aranyjelvénnel tüntette ki kulifay imre párizsi magyar református lelkipásztort, aki 50 éve fáradhatatlanul dolgozik a magyar nyelv és kultúra terjesztéséért, a két nép közötti barátság elmélyítéséért. az elismerést szüts pál, a magyarok világszövetségének főtitkár-helyettese hazánk párizsi nagykövetségén adta át. /mti/  
sa/-vi -ár olt  
16.24 061284 0426

-.-

sb0065 4 130 mtib2003

lengyel antifasiszták budapesten

(demokrácia és szabadság)  
1984. december 6.- a lengyel (harcosainak szövetsége) küldöttsége jozef kaminski vezéreztetésnek, a szervezet elnökének vezetésével, december 3-6. között látogatást tett hazánkban. az együttműködés továbbfejlesztéséről tárgyaltak a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségében, s egyebek között látogatást tettek a zrinyi miklós katonai akadémián. /mti/  
-és/tr/-vi -ár olt  
16.48 061284 0443

Központi vezetőség

1840

-.-

bel

- 47 -

1984.12.06.

sb0066 4 150 mtib2004

tanácskozás a balatoni ellátásról /1.rész/

1984. december 6. - az ideai balatoni idegenforgalmi szezon tanulságairól tanácskoztak csütörtökön veszprém, somogy és zala megye idegenforgalmi, kereskedelmi és vendéglátóipari szakemberei balatonfüreden, a balatoni intéző bizottság székházában.

a megbeszélésen az összességében kedvező eredményeket hozó időszak nehézségekről is szó volt, amelyekkel a vállalatoknak meg kellett küzdeniük az elfogadható ellátásért, vendéglátásért. a jelenlévők egybehangzó véleménye szerint a gazdasági szabályozók nem veszik kellően figyelembe a balaton parti kereskedelem sajátosságait. ezért a vállalatoknak a balatoni egységek csak három hónapig jelentenek üzletet, az év további részében pedig terhelik őket. három hónap alatt kénytelenek megteremteni gazdaságos működésük feltételeit, s ez gyakran érződik az árakban is.

elmondták például, hogy a somogy megyei zöldért vállalat üzleteinek 60 százaléka a balaton partján van, s ezek csak a szezon időszakában bonyolítanak le jelentős forgalmat. ugyanakkor a vállalat terhei olyanok, mintha egész évben egyenletes forgalommal működne. ennek következményeként a somogyi zöldért kénytelen eladni síófoki hűtőházát, ami kedvezőtlen hatással lesz a környék zöltség-és gyümölcsellátására. /folyt. köv./ bév/nmé st -vi  
16.50 061284 1319

-.-

sb0067 4 150 mtib2005

tanácskozás a balatoni ellátásról /2.rész/

a tanácskozáson rámutattak arra, hogy a balaton part óriási munkaerőgondokkal küszködik. az idényjellegű munkára nehezen találhatnak megfelelő képzettségű és képességű kereskedőt. s ha találhatnak is, munkába állításuk nagy anyagi terhet ró a vállalatokra, hiszen a balaton parton egy munkaerő a szezonban kétszer annyiba kerül, mint máshol.

az elkövetkező években várhatóan érvényesülő tendenciákról meggyes istván, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője beszélt. elmondta, hogy jövőre és a továbbiakban is előreláthatólag csökken a külföldi csoportok száma, és helyüket az egyénileg utazók veszik át. ez komoly feladatot ró az idegenforgalmi hivatalokra, hiszen a csoportok programja, elhelyezése egyszerűbb, mint amikor minden személlyel külön kell foglalkozni. ez azonban általános európai

1840

tendencia, amellyel a balatonnál is számolni kell. hangsúlyozta, hogy a balaton iránti külföldi érdeklődés csak akkor tartható fenn, ha az ellátás és a szolgáltatás lépést tud tartani a követelményekkel. az alapvető cél ezért a minőségi turizmus feltételeinek megteremtése, s ehhez a követelményhez kell igazítani az idegenforgalmi hivatalok, kereskedelmi és vendéglátó vállalatok tevékenységét. az idegenforgalom minőségének javítását szolgálják a már elhatározott újabb létesítmények is, mint a balatonfüredi 2500 négyzetméteres új vásárcsarnok, a szántódi autós bevásárló központ és a tihanyi bungaló-falu. /mti/  
bév/mné st -vi olt  
16.51 061284 1491

-.-

sb0068 4 150 mtib2006

munkügyi konferencia pécsett

1984. december 6. - csütörtökön befejeződött pécsett az országos munkügyi konferencia, amelynek második napján a jövőre életbe lépő új keresetszabályozással összefüggő vállalati feladatokat tárgyalták meg. a kétnapos tanácskozáson több mint ezer vállalati, szövetkezeti vezető és munkügyi szakember vett részt az ország minden részéből. a konferencián többek között arra hívták fel a figyelmüket, hogy a keresetszabályozás három új típusából való választás előtt alaposan tanulmányozzák át azok sajátosságait, s a vállalatuk helyzetének, jövedelemtermelő képességének alapos felmérése után döntsenek valamelyik mellett. hangsúlyozták hogy már az előkészületek során nagy felelősség hárul a vállalati munkügyi apparátusokra. a teljesítményekkel nem arányos többletbér-kiáramlás veszélyének ugyanis csak megalapozott, körültekintő döntésekkel lehet elejét venni. a vállalatoknak 1985. január 31-ig kell nyilatkozniuk, hogy melyik keresetszabályozási formát választják. /mti/  
kász/bné st -vi olt  
17.00 061284 1039

-.-

sb0069 1 180 mtib2008

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0080 mtib1053 számú elnöki tanács ülése című hírünk 2. részének végén az anyagot /... bírákat mentett fel és választott meg./ mti jelzéssel kérjük befejezettnek tekinteni.

/mti/ bc/mz olt  
17.30 061284 0241

-.-

sb0070 1 130 mtib2009

felmentések, kinevezések, kitüntetések /1. rész/

a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének ülése

1984. december 6. - a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége kállai gyulának, a hnf elnökének elnökletével december 6-án ülést tartott. meghallgatta kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának tájékoztatóját az mszmp kb december 4-i üléséről. Tot

az elnökség megvitatta, elfogadta és támogatta az mszmp központi bizottságának ajánlásait személyi kérdésekben.

az elnöki tanács ülése

az elnöki tanács csütörtöki ülésén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének javaslatára személyi kérdésekben határozott:

borbándi jánost, a minisztertanács elnökhelyettesét - érdemei elismerése mellett, nyugállományba vonulására tekintettel - e tisztségéből felmentette.

maróthy Lászlót és csehák juditot a minisztertanács elnökhelyetteseivé megválasztotta.

czinege Lajos hadseregtábornokot, honvédelmi minisztert e tisztségéből felmentette, egyidejűleg a minisztertanács elnökhelyettesévé választotta meg.

18 25

schultheisz emil egészségügyi minisztert - érdemei elismerése mellett, nyugállományba vonulására tekintettel - felmentette tisztségéből.

medve lászló egészségügyi minisztériumi államtitkárt e tisztségéből felmentette, egyidejűleg egészségügyi miniszterré választotta meg.

oláh istván vezérezredest honvédelmi miniszterré választotta meg.

csémi károly vezérezredest, honvédelmi minisztériumi államtitkárt - érdemei elismerése mellett, nyugállományba vonulására tekintettel - tisztségéből felmentette, egyidejűleg móroczi lajos altábornagyot honvédelmi minisztériumi államtitkárrá választotta meg.

hutás imrét egészségügyi minisztériumi államtitkárrá választotta meg.

/folyt. köv./ -ár/mz

17.31 061284 1893

-.-

sb0071 1 130 mtib2010

felmentések, kinevezések, kitüntetések /2. rész/

a kormány új tagjainak eskütétele

csütörtökön az országház nándorfehérvári termében losonczy pál, az elnöki tanács elnöke előtt maróthy lászló, czinege lajos, csehák judit, medve lászló és oláh istván letette a hivatali esküt.

az eskütételen jelen volt kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke és katona imre, az elnöki tanács titkára.

borbándi jános, schultheisz emil és csémi károly kitüntetése

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa borbándi jánosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének a munkásmozgalomban, a szocialista társadalom építésében kifejtett több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság érdemrendje;

1825

schultheisz emil egészségügyi miniszternek az egészségügy fejlesztése érdekében kifejtett munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje;

csémi károly vezérezredest, honvédelmi minisztériumi államtitkárnak a honvédelem erősítésében, a néphadsereg fejlesztésében, a varsói szerződés hadseregei közötti együttműködés, barátság elmélyítésében szerzett érdemei elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetéseket az országházban losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt kádár jános, az mszmp kb első titkára és lázár györgy a minisztertanács elnöke.

a budapesti pártbizottság ülése

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága december 6-án ülést tartott, amelyen meghallgatta maróthy lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának tájékoztatóját az mszmp központi bizottságának 1984. december 4-i üléséről. /folyt. köv./ mz

17.32 061284 1983

-.-

sb0072 1 130 mtib2011

felmentések, kinevezések, kitüntetések /3. rész/

a pártbizottság maróthy lászlót érdemeinek elismerése mellett - más, fontos megbízatása miatt - felmentette a budapesti pártbizottság első titkári tisztségéből, és grósz károlyt, a központi bizottság tagját megválasztotta a pártbizottság első titkárának.

az ülésen részt vett és felszólalt németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

-ár/mz olt

17.32 061284 0465

1825

-.-

sb0073 1 130 mtib2012

maróthy László életrajza

1984. december 6. - dr. maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese 1942-ben született szeghalom községben.

a gödöllői agrártudományi egyetemen szerzett diplomát, majd doktori címet.

1965 és 1967 között a kisz pest megyei bizottságának titkáráként, majd a gödöllői agrártudományi egyetem csoportvezetőjeként dolgozott. a pártnak 1965 óta tagja.

1970-ben megválasztották az mszmp szentendrei városi bizottsága első titkárának. ezt követően a kisz kb első titkára, 1980-tól a budapesti pártbizottság első titkára.

az mszmp központi bizottságának 1973 óta, a politikai bizottságnak 1975 márciusától tagja. budapest 33. választókerületének országgyűlési képviselője. /mti/

-vi -ár olt  
17.33 061284 0751

-.-

sb0074 1 130 mtib1071

czinege Lajos életrajza

1984. december 6. - czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese 1924-ben született karcagon. huszéves korában kapcsolódott be a munkásmozgalomba, 1944 óta a párt tagja.

a felszabadulás előtt mezőgazdasági munkás, majd kovácssegéd volt. 1945-ben karcag város madisz titkárává választották. 1951-ig különböző pártfunkciókat töltött be, majd a honvédelmi minisztériumban politikai osztályvezetőként dolgozott.

1957 és 1960 között az mszmp szolnok megyei bizottságának első titkáráként dolgozott. 1960-ban honvédelmi miniszterré nevezték ki.

1959 óta az mszmp központi bizottságának tagja. a munka vörös zászló érdemrend és több más kitüntetés birtokosa. /mti/

-ár/gw olt  
17.34 061284 0731

1825

-.-

sb0075 2 130 mtib2013

csehák Judit életrajza

1984. december 6. - dr. csehák Judit, a minisztertanács elnökhelyettese 1940-ben született szekszárdon.

a budapesti orvostudományi egyetemen szerzett diplomát. 1965-ig a tolna megyei tanács kórházában segédorvosként, majd fadd nagyközség körzeti orvosaként dolgozott. ezt követően a szekszárdi városi tanács osztályvezető főorvosa lett.

1975 és 1978 között az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének a titkára volt, majd megválasztották a szakszervezetek országos tanácsának titkárává.

fiatalon bekapcsolódott az ifjúsági mozgalomba. a pártnak 1967 óta tagja. munkásságáért 1984-ben a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki. /mti/

-ár/gw olt  
17.34 061284 0732

-.-

sb0076 2 130 mtib2014

medve László életrajza

1984. december 6. - dr. medve László egészségügyi miniszter 1928-ban vámosgyörkön született.

a budapesti orvostudományi egyetemen szerzett diplomát. 1952 és 1954 között a lengyeltóti kórház segédorvosa volt, majd 1963-ig az egészségügyi minisztériumban dolgozott főelőadóként. ezt követően a minisztérium tudományos tanácsának osztályvezetője volt, 1967-ben a minisztérium pártbizottságának titkára lett.

1970 és 1974 között az mszmp kb alosztályvezetőjeként tevékenykedett. 1974-ben egészségügyi miniszterhelyettesé, 1981-ben minisztériumi államtitkárrá nevezték ki.

1945 óta a párt tagja. munkásságát 1973-ban és 1978-ban a munka érdemrend arany fokozatával ismerték el. /mti/

-ár/gw olt  
17.35 061284 0745

1825

-.-

bel

- 54 -

1984.12.06.

sb0077 2 130 mtib2015

oláh istván életrajza

1984. december 6. - oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter 1926-ban született nádudvaron.

1945-ben önként jelentkezett az új magyar hadseregbe. madisz titkárként az ifjúsági mozgalomban is szerepet vállalt. 1949-ben elvégezte a kossuth lajos katonai akadémiát, majd a zrinyi miklós katonai akadémiát, 1964-ben pedig a szovjetunió vezérkari akadémiáját. 1945 óta tagja a pártnak.

1966-ban nevezték ki honvédelmi miniszterhelyettesnek. hét évvel később a magyar néphadsereg vezérkari főnöke lett.

1975 óta tagja az mszmp központi bizottságának. a szocialista magyarorszáért érdemrenddel 1977-ben tüntették ki. /mti/  
-vi -ár olt  
17.36 061284 0689

-. -

sb0078 4 130 mtib2016

bernard lovm budapesten

1984. december 6. - csütörtökön budapestre érkezett bernard lovm, a bostoni harvard egyetem kardiológus professzora, a nemzetközi orvosmozgalom a nukleáris háború megelőzéséért szervezet társelnöke. a neves tudós részt vett e szervezet magyar szervezőbizottságának ülésén, amelyen megbeszélték a nemzetközi szervezet v. világkongresszusának előkészítését. a világkongresszust hollán zsuzsa akadémikus elnökletével budapesten tartják 1985-ben.

lovm professzor magyarországi látogatása során előadást tart a magyar tudományos akadémián és a semmelweis orvostudományi egyetemen a nemzetközi orvosmozgalom nukleáris háború megelőzéséért szervezet eredményeiről, időszerű kérdéseiről, távlatairól. /mti/  
me/gg/bc/gw pr  
17.49 061284 0758

18<sup>25</sup>

-. -

bel

- 55 -

1984.12.06.

sb0079 4 130 mtib2017

képviselőcsoport-ülés nógrádban

1984. december 6. - az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja csütörtökön pásztón, a városi tanács székházában tartotta idei utolsó ülését, amelynek napirendjén a megye jövő évi költségvetési és tervjavaslata szerepelt. ennek alapján a legtöbb pénzt - a tervidőszak korábbi éveivel hasonlóan - 1985-ben is a lakásépítésre, az oktatásügy és a közműhálózat, valamint az egészségügyi alapellátás fejlesztésére költik. a tanácsi költségvetésből és magánérőből összesen mintegy ezerötyszáz lakás megépülésére lehet számítani, amivel egyben valamelyest túlteljesítik az öt évre tervezett lakásszámot. jövőre is folytatódnak a kórház-rekonstrukciók balassagyarmaton és pásztón, az oktatásügy fejlesztésében előtérbe kerül a középiskolák építése, illetve bővítése. balassagyarmaton megkezdődnek egy oktatási-nevelési központ kivitelezésének az előkészületei.

szó volt a tanácskozáson egy újabb fejlesztési prioritásról, mégpedig a fiatal házaspárok és a többgyermekes családok gyorsabb lakáshoz juttatásáról. nógrád megyében ez nyolcszáz családot érint, s a megyei tanács intézkedési tervet dolgozott ki arra, hogy e családok három éven belül lakáshoz jussanak. a megvalósításra központi és helyi forrásokból összesen negyvenhétmillió forintot kívánnak fordítani.

a tájékoztató után a képviselők megvitatták az országgyűlés téli ülészakával kapcsolatos tennivalókat. /mti/  
csiz/mfné st/gw pr  
17.52 061284 1449

-. -

sb0080 4 130 mtib2018

elhunyt pásztor józsefné

1984. december 6. - pásztor józsefné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt tagja a pártnak, 81 éves korában elhunyt. temetése december 18-án /kedden/ 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

/mti/

k/bc/mz pr

17.54 061284 0351

BD 18<sup>25</sup>

-. -

sb0081 4 130 mtib2019

## Lázár György részvétlívirata

1984. december 6. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét Radzsiv Gandhi indiai miniszterelnöknek a Bhopal városában történt, súlyos emberáldozatokat követelő gázmérgezés miatt. /mti/

gg/gw pr  
17.56 061284 0269

--

sb0082 4 150 mtib2022 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés

1984. december 6. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:  
várható időjárás péntek estig:

## párás, felhős idő

folytatódik a felhős, párás, főleg keleten napközben is tartósan ködös idő, fagyott vízgőz kicsapódással. a hőmérséklet délután -2 plusz 2 fok között alakul. /mti/

-vi pr  
18.05 061284 0390

--

sb0083 4 150 mtib2023

## magyar-Lengyel együttműködés

1984. december 6. - somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására december 3. és 6. között hazánkban tartózkodott Włodzimierz Oliwa altábornagy, Lengyel közigazgatási, területgazdálkodási és környezetvédelmi miniszter aki - küldöttség élén - tárgyalásokat folytatott vendéglátójával a kétoldalú építésügyi kapcsolatok fejlesztéséről.

18.10

a megbeszélések alapján a miniszterek megállapodást írtak alá kétéves közös munkaprogram kidolgozásáról és a műszaki-tudományos együttműködés kiszélesítéséről. a két ország együttműködik többek között a lakóházfenntartás, a kommunális gazdálkodás, a szakember-továbbképzés fejlesztésében, valamint a számítástechnika alkalmazásának kiterjesztésében.

Włodzimierz Oliwa találkozott Papp Lajos államtitkárral, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökével is.

a Lengyel küldöttség csütörtökön elutazott Budapestről. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Jerzy Zielinski, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

sb/tr/gg/sr/gw pr  
18.07 061284 1073

--

sb0084 4 130 mtib2024

## elhunyt vági Géza

1984. december 6. - vági Géza, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943-tól volt tagja a pártnak, 78 éves korában elhunyt. temetése december 17-én /hétfőn/ 15 órakor lesz a Rákosparkos köztemetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete /mti/

k/bc -vi pr  
18.10 061284 0461

18.10

--

sb0085 4 150 mtib2025

káf oklevelek átadása

1984. december 6. - csütörtökön - az országos piackutató intézet nagymező utcai bemutatótermében - átadták a káf megkülönböztető embléma viselésére jogosító okleveleket a legjobbaknak ítélt termelőeszközök gyártóinak.

a kiváló áruk fóruma titkársága az ipari minisztériummal közösen ez év tavaszán gépipari termékek minősítésére hirdetett pályázatot, amelyre 16 vállalat 20 termékkel nevezett. a szakzsűri hét vállalat kilenc termékét, illetve termékcsaládját ítélte alkalmasnak a káf embléma viselésére. káf minősítést kapott a magyar gördülőcsapágy művek kuppörgős csapágy típusorozata, valamint mélyhornyu radiális golyóscsapágya; a dumai kőolajipari vállalat rt-minőségű reaktív üzemanyaga; a forgácsolószerszámpipari vállalat widax váltólapkás marófej családja; a csepeli fémmű kézi ivhegesztő elektrodái; a kozmosz ipari szövetkezet gázégője; a hajtóművek és festőberendezések gyárának hapi 40 típusu olajipari hajtóműve; a ganz kapcsolók és készülékek gyárának egy-egy típusu fénykapcsolója, illetve fáziskimaradásvédő reléje.

ugyancsak pályázatot hirdetett a káf titkárság az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal közösen, építkezéshez szükséges termékek minősítésére. erre a pályázatra 16 vállalat 32 termékkel nevezett. a káf-minősítés követelményeinek 12 gyártó vállalat 20 terméke felelt meg. az embléma viselésére jogosult a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát laminátos faforgácslapja és betonp cementkötésű forgácslapja; a középületépítő vállalat utólag szerelhető alumínium ajtótokja; a budapesti építő és elemgyártó ipari szövetkezet rgl rácsbetétes gipsz válaszfal-lapja; a székesfehérvári könnyűfémmű alvaria alumínium belsőépítészeti vázszerkezete és lakkozott, relaxa szalagja; a budalakk festék és műgyantagyár thermotek homlokzati hőszigetelő rendszere; a kemikál építőanyagipari vállalat tetőszigetelési eljárása és két fajta homlokzatfestéke; a salgótarjáni síkúveggyár biztonsági üvegjei; a baranya-tolna megyei téglá- és cserépipari vállalat poroton termékcsaládjá; a redőnygyártó vállalat műanyag harmónikaajtója; az alba regia állami építőipari vállalat álmennyezeti rendszere és gipsz-pernye válaszfal-lapja; a duna-tisza közti állami építőipari vállalat egy-egy típusu kompenzátora, fémtömlője, illetve előre szigetelt hőtávvezetési rendszere; valamint a könnyübeton és szigetelőipari vállalat kőzetgyapot csőhéja. /mti/

mg/rj/-vi sl ie  
18.23 061284 2429

BA

--

sb0086 4 160 mtib2027

bemutató a vigszinházban

1984. december 6. - tankred dorst „merlin avagy a pusztá ország,, című drámáját mutatta be csütörtökön a vigszinház.

tankred dorst nszk-beli szerző 1981-ben irt szinpadí művének alapjául a kelta artus-legendát használta fel. a lovagi multból a jelenen át halad a kevésbé biztató jövőbe történelmi képsora, amelynek ősz bemutatója a müncheni kammerspielében 8 órán át tartott. a mű a lovagkor eszméjét, lancelet és ginevra királyné legendás szerelmét, parzival és a vörös lovag küzdelmét, a szent grál keresését és az artus-mondakör más misztikus képeit idézi. a sokágu cselekményt merlin, a varázsló irányítja.

a művet kertész imre fordította, juhász sándor és valló péter alkalmazta magyar szinpadra. a csaknem négyórás darab zenéjét benkő szerezte, diszleteit fehér miklós, jelmezeit jánoskúti mártá tervezte. a főbb szerepeket garas dezső, mint vendég, tahi tóth lászló, bárdy györgy, egri mártá, lukács sándor, reviczky gábor, szombathy gyula, bánki zsuzsa, hegedüs d. géza, rudolf péter, szatmári istván és harkányi endre alakítja. a rendezők: valló péter és horvai istván. /mti/ Daniel  
t cs/-vi -ár pr  
18.41 061284 1159

--

sb0087 4 160 mtib2031

vendégművészek az erkel szinházban

1984. december 6. - a moszkvai nagyszinház két világhírű művésze vendégszerepelt csütörtökön az erkel szinházban. jelena obrazcova, a nagyszinház magánénekese tolmácsolásában a parasztbecsület női főszerepét, santuzzát hallhatta-láthatta a közönség. mascagni világhírű operáját, valamint az est másik művét: a bajazzókat algisz zsjurajtisz dirigálta e napon.

jelena obrazcova napjaink legismertebb énekművészeinek egyike, a világ szinte valamennyi operaházának állandó vendége. a magyar közönség előtt legutoljára október 9-én, zeneakadémiai dalestjén lépett fel. algisz zsjurajtisz, a moszkvai nagyszinház világhírű karmestere - a művész nő férje - első alkalommal vendégszerepelt hazánkban. /mti/

kp/tr/-ár/gw pr  
19.56 061284 0775

BA

--

sb0088 4 130 mtib2032

magyar-iráni külügyminiszteri ... /2. rész/

ali akbar velajati a nap folyamán felkereste veress péter külkereskedelmi és hetényi istván pénzügyminisztert is, akikkel áttekintették a két ország kereskedelmi, gazdasági és pénzügyi együttműködésének helyzetét és bővítésének lehetőségeit.

este várkonyi péter diszvacsorát adott vendége tiszteletére a külügyminisztérium vendégházában. /mti/

t/kj/-ár/gw pr  
19.57 061284 0424

--

sb0089 4 150 mtib2034

budapestre érkezett a kínai tervbizottság elnöke

1984. december 6. - csütörtökön faluvégi lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervhivatal elnökének meghívására budapestre érkezett szung ping államtanácsos, a kínai népköztársaság állami tervbizottságának elnöke, hogy tárgyalásokat folytasson a két ország közötti gazdasági együttműködés lehetőségeiről és megismerkedjen magyarországi gazdaságirányítási rendszerével. / mti/

zsu/sl/gw pr  
20.24 061284 0474

--

sb0090 4 180 mtib2036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 6.

sb0001 csökkentette elmaradását a szénbányászat /1. rész/  
sb0002 csökkentette elmaradását a szénbányászat /2. rész/  
sb0003 évvégi csucsforgalom a postánál /1. rész/  
sb0004 évvégi csucsforgalom a postánál /2. rész/  
sb0005 geofizikai műszerek kínába  
sb0006 családirányítás övezet dunaujvárosban  
sb0007 térelválasztó bazaltgyapotból

BA

sb0008 karácsonyi halvásár  
sb0009 gazdag angolna-zsákmány  
sb0010 készülő tv-filmek  
sb0011 hagyományörző budapest - a városszépítő fotópályázata  
sb0012 könyv groza péterről  
sb0013 megújul székesfehérvár központja  
sb0014 új köztéri alkotás csongrádon  
sb0015 bővülő hungarocoop-export  
sb0016 mezőgazdasági szakmérnöki képzés  
sb0017 tormapehely  
sb0018 élővad-befogás  
sb0019 részletes próbaüzem a budakeszi szennyviziszap-égetőműben  
sb0020 paraszt-szabó műhely a csornai muzeumban  
sb0021 magyar-iráni külügyminiszteri megbeszélések /1. rész/  
sb0022 megkoszorúzták a magyar diákok szabadságfrontjának emlékművét  
sb0023 francia kommunista vezetők budapesti megbeszélései  
sb0024 egymillió sertés békésből  
sb0025 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0026 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0027 elhunyt boór istván  
sb0028 tsz-szövetségi küldöttgyűlés nádudvaron  
sb0029 kitüntetés /dr. szabó mihály/  
sb0030 a nagykovácsi tanács ülése - környezetvédelem  
sb0031 szerkesztőségek figyelmébe! - magyar-iráni ... /1. rész/  
sb0032 gáspár sándor moszkvába utazott  
sb0033 fotódokumentációs kiállítás vácott  
sb0034 gyermekotthon avatás barcson  
sb0035 fogadás finnországi nemzeti ünnepén  
sb0036 ülést tartott a minisztertanács  
sb0037 a heves megyei tanács vb beszámolója /1. rész/  
sb0038 a heves megyei tanács vb beszámolója /2. rész/  
sb0039 az új vállalatvezetési formákra vonatkozó irányelvek /1./  
sb0040 az új vállalatvezetési formákra vonatkozó irányelvek /2./  
/folyt. köv./ mi  
20.42 061284 1858

BA

--

sb0091 4 180 mtib2037

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a kőszegi tanács vb ülése  
 sb0042 a magyar ker. kam. és a magy. jogász szöv. együttműködése  
 sb0043 jövő évi ibusz programok  
 sb0044 emléktábla-avatás tatán  
 sb0045 új könyvtár százhalombattán  
 sb0046 emlékünnepe mechwart andrás születésének 150. évford.  
 sb0047 az elnöki tanács ülése /1. rész/  
 sb0048 az elnöki tanács ülése /2. rész/  
 sb0049 orvosmeteorológiai tájékoztató  
 sb0050 a dunai vasmű munkásgyűlése  
 sb0051 a környező országok időjárása  
 sb0052 ösztönzés a gyógy- és üdülőhelyek fejlesztésére /1. rész/  
 sb0053 belsőépítészeti kiállítás miskolcon  
 sb0054 ösztönzés a gyógy- és üdülőhelyek fejlesztésére /2. rész/  
 sb0055 a főinform jelenti  
 sb0056 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0057 ankét az akupunktúrás kezeléstről  
 sb0058 koszoruzás petru groza emléktáblájánál  
 sb0059 hójelentés  
 sb0060 sajtótájékoztató a biztosító ügyfélszolgálatról  
 sb0061 koszoruzási ünnepség  
 sb0062 jelmez- és díszletkiállítás  
 sb0063 halálos közlekedési baleset  
 sb0064 kitüntetés /kulifay imre/  
 sb0065 lengyel antifasiszták budapesten  
 sb0066 tanácskozás balatoni ellátásról /1. rész/  
 sb0067 tanácskozás balatoni ellátásról /2. rész/  
 sb0068 munkaügyi konferencia pécsen  
 sb0069 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0070 felmentések, kinevezések, kitüntetések /1. rész/  
 sb0071 felmentések, kinevezések, kitüntetések /2. rész/  
 sb0072 felmentések, kinevezések, kitüntetések /3. rész/  
 sb0073 maróthy lászló életrajza  
 sb0074 czinege lajos életrajza  
 sb0075 csehák judit életrajza  
 sb0076 medve lászló életrajza  
 sb0077 oláh istván életrajza  
 sb0078 bernard lown budapesten  
 sb0079 képviselőcsoport-ülés nógrádban  
 sb0080 elhunyt pásztor józsefné  
 /folyt. köv./ gw  
 20.43 061284 1687

BA

--

sb0092 4 180 mtib2038

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 lázár györgy részvétl. távirata  
 sb0082 időjárásjelentés <sup>ttm/</sup>  
 sb0083 magyar-lengyel együttműködés  
 sb0084 elhunyt vági géza  
 sb0085 káf oklevelek átadása  
 sb0086 bemutató a vigszínházban  
 sb0087 vendégművészek az erkel színházban  
 sb0088 magyar-iráni külügyminiszteri /2. rész/  
 sb0089 budapestre érkezett a kínai törvényszék elnöke  
 sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács ferenc

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika,  
fehér péter

- v é g e -

/mti/ gw  
20.44 061284 0731BA 21<sup>09</sup>

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. december 07.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

szénmezőlazítás - uj, biztonságos eljárással

1984. december 7.- egy év alatt a felhasználási helyeken több mint 60 százalékkal növelte a kitermelést, mintegy 50 millió forintos megtakarítást tett lehetővé és minimálisra csökkentette a balesetveszélyt a szénomlasztáshoz kifejlesztett új típusú lazító és jövesztő berendezés, amely egyúttal minimálisra csökkentette a balesetveszélyt is. a gépipari technológiai intézet és a mecseki szénbányák közös szabadalmu szénjövesztője tavalyi, béta bányai üzembe helyezése óta, a hazai feketeszén termelés több mint tíz százalékát adja. az eddigi kedvező tapasztalatok alapján másutt is tervezik alkalmazását és külföldről is érdeklődnek iránta.

az ugynevezett szénomlasztásos fejtés - amikor is a fejtési munkahely feletti rétegből nyerik a szenet - egyik legfontosabb feltétele a széntelep megfelelő fellazítása, ezt követi a szén folyamatos omlasztása, jövesztése. az eddigi technológiáknál a széntelepben elhelyezett robbanóanyagot alkalmazták, vagy magasnyomású sűrített levegőt használtak, oly módon azonban, hogy az - a robbantáshoz hasonlóan - viszonylag kis hatókörben, csak pontszerű lazítást tett lehetővé. az új eljárással 10-12 méter mélységben a szénfalba csövet vezetnek, amelynek segítségével egyszerre több helyen is fellazíthatják a széntömböt. olyan, egy-két méteres egységekből összeszerelhető csövet alkalmaznak ugyanis, amelynek nemcsak egyetlen pontjából, hanem valamennyi egységéből képesek magasnyomású sűrített levegőt préselni a szénfalba, és ezzel a szén omlása a korábbinál nagyobb területen indul meg.

